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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

A leszerelési konferencia elnapolása 
előtt értekezletre 01 össze a konferen­
cia irodája és általános bizottsága

Szeptemberben úöntenek a honlerencla nfobb 
összehívásának idejéről

Géniből jelentik: Heniot francia minisz 
I crelnök szerdia este nem utazhatott el Genf­
ivé, mire a leszerelési értekezlet francia de­
legációjának valamennyi tagja Lausanneba 
ment át, hogy a miniszterelnökkel értekez­
zék.

Henderson a leszerelési értekezlet elnö­
ke kijelentette, hogy a leszerelési konferen­
cia irodáját és általános bizottságát a jövő 
hét végére összehívják, mert

n agyfontosságu kérdésekről lesz szó. 
meg mielőtt a konferenciát őszig el­
napolják.
Az értekezlet szövegezőbizottsága majd 

szeptemberben újból összeül, hogy előké­

szítse a konferencia összehívását.
Simon angol külügyminiszter tegnap 

hosszasan tanácskozott Gibbson amerikai fő 
delegátussal. Simon ismertette az angol ál­
lásfoglalást a Hoover terv ügyében. Kijelen­
tette, hogy

Anglia fenntartás sal él és módosító ja­
vaslatot terjeszt elő.
Géniből jelentik, hogy a nemzetközi 

munkaügyi hivatal nagynevű elhunyt igaz­
gatójának Albert Thomasnak emlékére teg­
nap délelőtt tíz órakor gyász emlékünnepet 
rendeztek, amelyen a Genfben időző kül­
földi dielegátusok is resztvettek.

Útitól bizakodó 
Urasaiméban

a
Halos bizottság Igyekszik elsimítani a francia német álláspont 
között mutatkozó ellentéteket A hitelező államok elfogadták 
o nemet átalány fizetésről szőlő ajánlatot

PH

Hugh Gibson amerikai nagykövet és Norman Davis amerikai fődelegátus terjesz­
tetlek elő a genfi leszerelési konferencián a Hoover tervet.

A német és francia delegációk keddi és 
szerdai tárgy alásai nyomán, újból a legsöté­
tebb pesszimizmus lett úrrá Lausannéban. 
Ugylátszik azonban, hogy az Európa sorsát 
intéző politikusok most valóban hivatásuk 
magasl..Ián állnak és minden lehetőt elkö­
vetnek, hogy megmentsék a kudarctól a 
lausannei konferenciát. Legalább is erre 
vall, hogy a nagyhatalmak képviselői

vállvetve fáradoznak azon, hogy meg­
egyező jöjjön létre a német és francia 
ál’áspont közötti
A szerdai tanácskozások után MacDo­

nald angol miniszterelnök tárgyalást foly­
tatott Herriot francia miniszterelnökkel és 
Papén birodalmi kancellárral. MacDonald 
javaslatára Herriot és Papén elfogadta azt 
az indítványt, hogy

hattagú bizottságot kill dinnek ki a kér­
dés tanúim anyu zására és a mutatkozó 
ellentétek elsimítására.
A bizottság célja, hogy általános érte­

kezletet készítsen elő, amelyen a nemzetközi 
fizetések bankjának képviselője, továbbá Ma 
gyarország és Bulgária kiküldötte is reszt- 
vesznek. A bizottság szerdán éjfélig tanács­
kozott és tegnap délelőtt folytatta megkez­
dett munkáját.

A bizottság tevékenységét általános fi­
gyelem kíséri és a pesszimizmusból optimiz­
musba átcsapó hangulatban várja a pozi­
tív eredményeket. A remények újjáéledésé­
re jellemző Herriot rövid nyilatkozata:

Bizonyosra veszem, hogy megegyezésre 
jutunk.
Szó van arról is, hogy a hatos bizottság 

munkájában Amerika képviselőjét is meg­
hívják.

A Havas iroda közlése szerint MacDo­
nald angol miniszterelnök a szakértők véle­
mény* őre hivatkozással azt a kérdést intézte 
az öt hitelező állam képviselőihez, hajlandók 
lenné .Le lemondani a Young-tervben meg­
állapított fizetésekről és beleegyeznének-e 
abba, hogy Németország átalány összeget 
fizessen.

Valamennyi hitelezőállam beleegyezését
adta,

és most már csak a német bizottság meg­
érkezése szükséges, hogy a kérdés részle­
teit is megtárgyalják. A terv az, hogy Német 
ország a 2—3 évre szóló fizetési szünet után 
megkezdi az átalányösszeg tőkéjének és ka­
matainak fizetését. Az átalányösszeg a nem­
zetközi adósságok rendezésére szolgál és 
igy tulnyomórészben Amerikába vándorol.

Herriot francia miniszterelnök tegnap 
este Párisba utazott, de holnap reggel visz- 
szaérkezik Lausannéba. Szombaton este is­
mét vonatra száll, hogy résztvegyen Briand 
elhantolásának. Ö lesz az egyedüli szónoka 
gyászünnepségnek. Hétfő reggel Herriot már 
újból Lausannéban lesz.

X szcnlal gimnázium megI 
eredményei hieiégilőeh

A szentai szerb és magyar tagozatú al­
gimnázium értesítőjének adatai szerint az 
elmúlt tanévben összesen 443 tanuló iratko­
zott be és pedig a szerb tagozatra 287, a ma­
gyarra 156. Ebből a létszámból az óv vé­
gére 411 tanuló maradt. A tanulók 52 szá­
zaléka, vagyis 216 tanuló sikerrel végezte 
az osztályokat, 100 tanuló tehet javító vizs­
gát, azaz 24 százalék és csak 24 százalék, 
összesen 100 tanuló bukott osztályismétlés­
re, vagy vesztette el jogát a továbbtanulásra 
A kitűnő tanulók száma 22, a jeleseké 67, a 
jó osztályzatunké 126. Az évvégi értesítőben 
a gimnázium igazgatósága felhívja a tanulók 
szüleinek figyelmét arra, hogy

a nagy szünidőben szerezzek be az álla­
mi adóhivatalban az. adóbizony L; ot ál­
lami egyenes adójukról, amelynek alap­
ján fogják a szeptember 1—5-ig tartó 
beiratkozás alkalmával az adó magas­
sága szerint fizetni gyermekeik tandiját

Az igazgatóság az egész nyár folyamán 
rendelkezésre áll a felvilágosításért hozzá 
forduló szülőknek és tanulóknak-
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Reggeli levél
Közművelődési és Közhasznú 

eguletelnh, mini agrár|ogosul!ah
ixíUaiakaiuzAii, Pétéi' Pál napja

t A napokban tanulmányoztam az agr.tr- 
I elorm likvidálásáról szóló múlt évben ho­
zott törvényt s ebben egy érdekes paragra­
fust találtam. Ez a szakasz a 25-ik és Így 
szól: „Az állam, önkormányzati testületek 
és közhasznú célokra alakult jogi szemé­
lyek agrár jogosultak lelietnek, hogyha szük­
ségleteik kielégítéséről van szó.“ A szü- 
\qg szóról szóra igy htuigzik, de mintha ki­
csendülne belőle az, hogy „amennyiben cél- 
; .tik elérésére elegendő anyagi eszközzel 
nem rendelkeznek“.

A szakaszhoz csatolt jegyzet példaképp 
telsorol egypár oly jogi személyt, amelyek 
ily agrár jogosultságra igényt tarthatnak. 
Ilyenek: mindenfajta szövetkezetek, köz­
művelődési, oktatásügyi és játékom sági e- 
gyesilletek, szokolegy letek, egyházak és a 
többi.

Hogyha vannak egyletek hazánkban, a- 
mclyek elegendő vagyoni eszközökkel nem 
rendelkeznek, hogy' a fent felsorolt humá­
nus céljaikat megvalósithassák, akkor épp 
a mi magyar egyleteinkről lehet szó első­
sorban. Ezek évvégi beszámolóiban alig hal 
lani egyébről, mint arról, hogy pénz hiá­
nyában sajnos nem, vagy alig-alig tölthette 
be egyesületünk alapszabály szerű feladatát, 
alig tehetett pár lépést céljai elérésé vegeit 
előre.

Most megkezdődött az agrárreform vég 
legezése, a repülő bizottságok már muirká­
ira léptek, a legfőbb ideje tehát, hogy min­
denfajta egyletünk, bármely téren niüköd- 
,enek azok közhasznúiag, kérvénnyel lor- 
iKrljanak az 55-ik szakasz értelmében köz 
vétlenül a földművelésügyi minisztériumhoz 
es kérelmezzék itt agrár ogosultokként leen 
Fő elismerésüket s azt, hogy közhasznú cél­
jaik könnyebb és hatásosabb betőlthetése 
\ égett a körülményekhez és szükségletek 
mérvéhez szabott mennyiségű hold tőidét 
adományozzon nekik.

Nagy feladat hárul e tekintetIxm a bá­
náti Magyar Közművelődési Egyletre s a 
központi fekvésű városaink nagyobb anya­
gi eszközökkel és intelligenciával rendelke­
ző egyleteire, mert nézetein szerint ezeknek 
kellene útmutatással szolgálni, a vidéki ki­
sebb és szegényebb egy leteket tanáccsal kér 
vénymintával stb. ellátni.

De a legfontosabb a gyors cselekvés!
S én erősen bízom abban, hogy a föld­

művelésügyi miniszter ur, aki népünk iránti 
■ lindülatét többször is megmutatta, nem 

,(>gja elutasítani szerény kérelmeinket, hisz 
I.épünk kultúrájának s ezzel az ország át- 
lagos szellemi szintjének az emeléséről van 
zó. Ez pedig a legmagasabb közérdek, a- 

mely előtt el kell némulnia minden ellenve­
tésnek.

Péter Pál napját mutatja a kalendárium 
s még nem peng a kasza. A mi mozgal­
munk is megkésett egy kissé, de talán nem
késett e£

Amint az idei aratás bcórettebb s ha 
kevesebb is, de jobb minőségű magot, acé­
losabb búzát hoz, éppigy remélhetjük, hogy 
ezen megkésett mozgalmunk eredmények­

en annál düsabb, annál kifizet óbb lesz.
Ratta Péter

Lehetővé hell fenni a mozsarak le­
szállításai, hegy a nagyközönség 
széles rétegei is szórakozáshoz 
juthassanak
A mozi ma már nem fényűzés, hanem lelki szíl-^éaief & gazda­
sági válságban Dr. Arontckl Alexander a mozisok szövet 
sédének elnöke nyilatkozik a mozik jelenlegi helyzetéről es 
Jövőbeni kilátásairól

Zagrebból jelentik: Az egész ország területén 
csaknem minden városban megkezdték a mozik nyári 
szünetüket, az idén valamivel korábban, mint más­
kor, aminek az okát abban kell keresni, hogy a 
gazdasági válság ezen a területen is jelentékenyen 
érezteti hatását. A mostani nyári szünet megkez­
désével a mozisok köréiben, de a nagyközönség kő­
iében is annál nagyobb kíváncsisággal vetődik fel 
a kérdés, vájjon mi lesz a jövő szezonban, milyen 
reményekkel és kilátásokkal indulnak majd szeptem­
berbe.1 a mozik az uj szezon elé.

Dr. Aranicki Alekszandar, a mozitulajdonosok 
szövetségének elnöke a sajtónak adott nyilatkozatá­
ban érdekesen felel ezekre a kérdésekre és többek 
között a következőket mondja:

— Mindenek előtt azt kívánom hangsúlyozni, 
hogy a mozik forgalma 1931-ben és 1932 első fele­
lten átlagosan 3(1 —35 százalékkal csökkent. Ennek 
az érezhető esésnek az oka elsősorban a súlyos 
gazdasági válságban keresendő. A kilátások a jövő 
esztendőre semmivel sem jobbak. Igaz, hogy él az 
az elmélet, amely szerint a közönség ép a legna­
gyobb válságok idején keresi a szórakozásokat, 
hogy legalább pillanatnyilag elfeledje a mindennapi 
gondokat. Termeszei es azonban, hogy az ilyen szó­
rakozásnak nem szabad túl drágának lennie. Ennél­
fogva a mozik belépője főinek árait, is a közönség 
mai életsztandard jóhoz kell alkalmazni. Azonban 
nem szabad szem elől téveszteni, hogy

a mai időkben, amikor a mozik a közönség 
szórakoztatásával olyan fontos lelki szerepet 
töltenek be, többé nem tekinthetők fény­
űzésnek, hanem a polgárság tényleges lelki 

sz ü k ségl ötének. i

Az áraknak meg kell felelni a mai idők teherbíró - 
képességének.

Több kollégám és igy én is vállalatunkban 
megpró bál koztunk az árak leszállításával és első­
sorban a saját rezsinkben igyekeztünk csökkenté­
seket véghezvinni, hogy az árleszállítást lehető\ v 
tegyük. Áronban az ilyen árleszállítást csak kor 
látoltan lehet végrehajtani, mert a vállalat prospe 
látására is tekintettel kell Lennünk.

Az árleszállítás tekintetében még két le­
hetőség kínálkozik, a közterhek leszállítása 
éxs a filmkölcsö-nzés dijának csökkentése.

A közterhek csökkentése nem tőlünk függ, hanem 
az illetékes hatóságok belátásától Jelenleg a mozik 
20 százalék állami, 10 százalék községi, 8 százalék 
bánsági, más félszázalék rendőrségi és ugyanannyi 
szerzői illetéket fizetnek, tehát összesen a bruttó 
bevétel 41 százalékát. Mi azt kérjük, hogy az állami 
illeték meghagyása mellett a városi és bánsági 
illetéket úgy szállítsák le. hogy együttvéve no 
Vegyenek ki többet 10 százaléknál. Ez igazságé 
és a mai időkben érthető eljárás lenne. Ezenkivi.l 
még azt is kérjük, hogy falvakon az állami illetv 
csak feleannyi legyen, mint ahogy az előbb is volt.

Az ilyen leszállításnak meg lenne az a haszna, 
hogy a forgalom emelkednék, az állam bevételei 
pedig ugyanolyanok lennének mint előbb.

Aranicki ezután hangsúlyozta, hogy a másik 
téren a filmkölcsöndijak leszállításának terén a 
filmtörvény eg vés szakaszait kellene változtatni. 
A jövő szezonban, ha minden a mai ponton marad, 
csak német ton filmek lesznek, legfeljebb kevés 
francia hangosfilm.

Elektromágneses rulettel fosztottál 
ki a játékosokat egy londoni 
kaszinóban
Mégis csak lehet kormányozni a szerencsét

ncaiiőll Széchényi Emil gróf magyar 
koronaőr

Budapestről lentik: Tegnap hajnalban 
meghűlt Széchenyi Emil gróf koronaőr, felső 
házi tag. Széchenyi Emil grófot a múlt vsz- 

»dőlten választották meg koronaőrré.

\ londoni rendőrség a közelmúlt napok 
ban tömegesen kapta a feljelentéseket, ame­
lyek e.g> előkelő játékkaszinó ellen irányul­
tak. \ feljelentések szerint a kaszinóban tel 
hajlók viszik a vagyonosoknak látszó vidé­
kieket, akiket ott bizonyára hamisjátékkal 
kifosztanak. \ rendőrség a feljelentése1 nvo 
mán két detektívet küldött a kaszinóba, a- 
kik mint játékosok kezdték figyelni az tizei 
meket. A legtöbb ember egy rulett asztal 
körül játszott s a detektívek érdeklődését is 
ez kötötte le legjobban. A rulettnél ugyanis 
a bankár feltűnően sokszor s mindig akkor 
nyert, amikor a vendégek nagy összegeket 
tettek, de a detektívek semmit sem veitek 
észre, amiből visszaélésekre lehetett volna 
következtetni. Másnap aztán délelőtt, ami­
kor a játékkaszinó épületében senki sem tar 
tózkodott, szakértők kíséretében újból ki­
szállták a detektívek és vizsgálat alá vet­
ték a rulettgépezetet.

\ vizsgálat szenzációs eredménnyel 
ál t. kiderüli, hogy a gépezetnek clckl.ro- 

ma v n v st. > 1 >i i i inle/ i. e \ a 11, atnvlx 1 ehclove 
tette, hogy a bankát tetszess/,érinti szúrnia 
iránvi h \ sa a 1 ó skát, amelynek belse­

je lémből készült. \ bank anm "szór n; v. 
ahányszor akart. A rulettgépezet szarnia 
iának is fém volt az anyaga s a ki : lap mi 
den egyes körcikke alatt, ameístiek minn 
egyike cgv-egy számjegyhez vezet. \ i’laiv. 
áramba kapcsolható dróttekercs huzódi 
meg. \ bankár a krupié segítségével tét-.' 
szei int kapcsolta be az áramot ogy-eg> ló 
cikk, vagyis szám egy d'róttekcrjcséb v. m 
a körlap megfelelő helyét mágnesessé lets 
Természetesen a körlap gyors mozgása 1: 
vetkeztében a golyó nem mindig a imitv 
ses számjegynél állt meg. hanem a m h.:- 
nikus erő gyakran legyőzi a mágne-es v a 
zást s ilyenki a golyó l'élrecsapódótl. h.z 
a „hibás talála' mi ban jó szolgálatot tv.t

banknak, ír. róla a g\ an
mintha visszuiélések tört. tmének. \ ri'n 
ség a felfedezés után a itékkaszinó n 
vezetőjét letartóztatta.
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Betiltották az aratógépek
használatát a Dunabánság

területén
Csak a géptulajdonosoknak szabad saját földjükön

géppel aratni
A Dunabánság szociálpolitikai ügyosztálya a | után azonban több földbirtokosnak van ara tógépe, 

szociál|iolitikai minisztérium rendeleté alapján az i ezek a saját földjükön géppel arathatnak ugyan, 
összes főszolgabírókhoz és járási főnökökhöz át- azonban másnak bérbendni, vagy más földjén az. 
iratot intézett és ebbem közli velük, hogy az idei ! aratógéppel dolgozni szigorúan tilos, 
araiás idejére tilos az. aratógépek használata. Mi- | —0—-

Revolvert és jegygyűrűket 
lopott Palánkán egy iloki 

fiatalember
Am ellopod «a félreesik

helyen reifeile el

'Szlám királya elismeri 
az ui alkotmányi

Bangkonkból jelentik: A Sziámbán né­
hány nappal ezelőtt kitört forradalom békés 
kibontakozással lezárult. Tegnap

a király aláirt« az ideiglenes kormány 
által ke dolgozott uj alkolmány terveze­
tet.
Az uj alkotmány szerint ezután a nép 

a legfelsőbb hatalom tulajdonosa, a királyi 
hatalmat, amely eddig abszolút volt, messze­
menően korlátozták. Az uj alkotmány egyik 
érdekes rendelkezése, hogy a nők is választó 
jogot kaptak.

A Sztáribecseji Népkör 
„Hadifogoly est"-je

A szt ári becsei Népkör julius 2-án, szombatom 
este fél 9 órai kezdettel tartja következő kultur- 
ostjét, melyet megállapitott programjához híven ez 
alkalommal a hadifogság emlékeinek szentel.

A kulturest keretén belül az orosz, olasz ée 
francia hadifogságok szereplői fognak egy-egy fel­
olvasással megemlékezni élményeikről, az egyes fel­
olvasások között pedig stilszerü énekszámok fogják 
kerekké tenni az élvezetes műsort.

A felolvasások sorrendje a következő:
1. Dr. Galambos István (orosz fogság): „Szö­

késem a fogságból“.
2. Darvas Gábor (francia fogság): „Élémények 

a franciák fogságában“.
3. Dr. Zclenay Miklós (orosz fogság): „Vissza­

emlékezések.“

Néhány nappal ezelőtt két vakmerő be­
törés történt Bácskapalánkán. Ismeretlen 
tettes álkulccsal kinyitotta Ha ág Mihály 
palánkat fegyverkereskedő kirakatát és on­
nan egy Browning revolvert lopott el. U- 
gyanaznap Szalma András palánkai éksze­
rész üzletéből tizenhat jegygyűrűt loptak cl. 
Mindkét betörést azonnal jelentették a pa­
lánkai csendőrségnek, amely széleskörű nyo 
mozást indított a tettes kézrekeritésére.

A nyomozás adatai szerint a gyanú 
Mann Salamon húsz éves i löki fiatalemberre 
irányult, aki azonban időközben eltávozott 
Palánkéról és petrováci ismerőseihez uta­
zott. A palánkéi csendőrség kérte a petro­
váci csendőrséget, hogy állítsa elő és hall­
gassa ki Mann Salamont. A petrováci csend* 1 
őrségen a gyanúsított először határozottan 
és állhatatosan tagadott, a keresztkérdések 
súlya alatt azonban zavarba jött és elismer-

• te, hogy ő lopta el a Browningot Haág Mi-
I hály kereskedő kirakatából. A lopott jegy­

gyűrűkről azonban mit sem akart tudni. A 
csendőrségi kihallgatás során azután vég­
leg megtört és bevallotta, hogy a tizenhat 
jegygy űrűt is ő lopta el, amelyeket a nova- 
palánkai állomás félreeső helyén rejtett cl.

A beismerő vallomás után a petrováci 
csendőrség N o v a p a Ián k ára kísérte Mann 
Salamont, aki olt a félreeső helyen megmu­
tatta a gyűrűket és azokat átadta a csend­
őrségnek. Arra a kérdésre, hogy miért rej­
tette el a félreeső helyen a gyűrűket, azt vá 
laszolta, hogy ilyen módon akarta magát 
biztosítani és a büntetés kitöltése után a 
gyűrűket értékesíteni. A csendőrség a ma­
gáról megfeledkezett, jócsaládból való fia­
talembert a noviszádi törvényszékre ki­
sérte.

4. Cziráky Imre (olasz fogság): „Én is haza­
kerültem...“

Meg telelő idő esetén a kulturest a Népkör ud- 
I varán lesz megtartva. A kultureaten szívesen lát a 
I Népkör mindenkit, akár tagja az, egyesületnek, akár 
j nem, beléptifiij nincs, igy minden érdeklődő meg- 
1 jelenhet.

Uj ítélet lesz a sikkasztással 
vádolt kulai adóhivatali 
dijnok ügyében

A szom bori törvényszék múlt év októ­
ber hatodikén tartott tárgyalásán két és fél 
évi börtönre ítélte Miskovies Bogoljub volt 
báni tisztviselőt, aki mint a kulai járási adó­
hivatal napidijasa négyszáz dinárt vett fel 
Schick Henriktől fogyasztási adó fejében és 
ezt a pénzt megtartotta. Miskovies védője 
az Ítélet ellen s emmiségi panasszal fordult 
a noviszádi sem mi tő székhez, amely tegnap 
tárgyalta az ügyet. A semmitőszék a sscom- 
bori törvényszék elsőfokú ítéletét megsem­
misítve uj tárgyalás megtartására utasította 
a bíróságot. Az újabb tárgyaláson ineg kell 
állapítani, hogy Miskovies Bogo'jub milyen 
minőségben vette át a pénzt Schick Hen­
riktől, továbbá azt, hogy volt-e joga a hiva­
talban pénzt felvenni.

Nyilvános helyeken nem szabad 
gramofont játszatni, csak ha 
a szerzői illetéket kifizetik

A noviszádi törvényszék mint felebbvltelí tanács elvi
döntése

Megerősítették a kuctirai csaló 
községi tisztviselők büntetését

A noviszádi járásbíróság ezer dinár 
i.vnzbiintetősre Ítélte Miskulin Mirkot, a 
Meinl cég noviszádi fiókjának üzletvezető­
iét, mert egy kávépróba főzés alkalmával az 
üzletben gramofont játszatott, anélkül, hogy 
előzőleg kifizette volna n szerzői illetéket a 
noviszádi szerzői jogvédő irodának az Au- 
tor-ccntrálénak, Miskulin Mirko az ítélet 
ellen felcbbezésssel élt a noviszádi törvény­
székhez, amely a napokban foglalkozott a 
lelebbezéssel. A törvényszék teljes egészé-

a noviszádi hs;,fs?^eii gyilkos 
büntetéséi

A no\ iszútli törx vnyszuk ez év április elsején 
két v\ i - irlünre ítélte Jurisics Vinkől, «ki január 
''id II a noviszádi Hu disz igeien úgy tél cigaretta

ben megerősítette a járásbíróság ítéletét, a* 
mely igy jogerőre emelkedett. Ilyenmódon 
most már elvi jelentőségű döntési hozott a 
noviszádi törvényszék a szerzői illetékek ii- 
gyében megindított perekben.

Az Autor centeáié nem elégszik meg a 
megítélt ezer dinár pénzbüntetéssel, hanem 
most még külön kártérítési pert is indít 
azok ellen, akiket a törvényszék mint bün­
tetői a nács a szerzői jog megsértése miatt 
elitéit.

miatt meggyilkolta Kora Mihály munkást. Az Ítélet 
ellen úgy a vád mint a vedelem semmiségi panasz- 
szál ólt a noviszádi scmmilősz.éknél, mely tegnap 
foglalkozol! legfelsőbb fokon a hadisz.igeti gyil­
kossággal. A semmitőszék durisics Vinko büntetését 
másfélévi börtönbüntetésre szállította le. Az ítélet 
most jogerőssé vált.

X szoinbor; törvényszék 1931. decem­
ber 30-án tárgyai la Vopovios Dusán, a szom 
bori hadkiegészítő parancsnokság napidija- 
sának és Makai Nikola kitettrai községi
tisztviselőnek bűnügyét. Popovics Dusán a 
szombori hadkiegészitő parancsnokságon 4 
kucurai földművesnek hamis behívót kül­
detett ki és amikor azok szoigáluttételrc 
jelentkeztek, pénzt kért tőlük, hogy ennek 
ellenében kieszküzli felmentésüket a kato­
nai szolgálat alc>l. Makai Nikola községi 
tisztviselő összejátszott Pojiovics Dusánnál 
és azt mondta a behivottaknak, hogy csak 
forduljanak Popovicshoz, 6 majd pénz elle­
nében mindent elintéz nekik. A szombori 
törvényszék Popovics Dusánt másfélévi bőr 
(önre, Makkai NikoLát pedig hat hónapi szi­
gorított fogházra Ítélte. A noviszádi semmi­
tőszék tegnap foglalkozott az Ítélet ellen 
beadott semmiségi panaszokkal és azokat 
visszautasítva, megerősítette az elsőfokú 
ítéletet.

Másfélévre szállították Se 1
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Sjeggch levél
itőzmOvelftdÉsi es közhnsznu 

egulcfeinh, mint agrúrjogosultüh
Scztárakunizaa, Péter Pál nap,je

t A napokban tanulmányoztam az agrár- 
i eíorm likvidálásáról szóló múlt évben ho­
zott törvényt s ebben egy érdekes paragra­
fust találtam. Ez a szakasz a 25-ik és igy 
szól: „Az állam, önkormányzat! testületek 
és közhasznú célokra alakult ;gxgi szemé- 
Ivek agrár jogosultak 1 elletnek, hogyha szük­
ségleteik kielégítéséről van szó.“ A szö­
veg szótól szóra igy hangzik, de mintha ki- 
csendülne belőle az, hogy „amennyiben cél­
jaik elérésére elegendő anyagi eszközzel 
nőm rendelkeznek“.

A szakaszhoz csatolt jegyzet példaképp 
felsorol egypár oly jogi személyt, amelyek 
ily agrár jogosultságra igényt tarthatnak. 
Ilyenek: mindenfajta szövetkezetek, köz­
művelődési, oktatásügyi és jótékony sági e- 
gyesületck, szukolegv letek, egyházak és a 
t öbbi. *

Hogyha vannak egyletek hazánkban, a- 
inclyek elegendő vagyoni eszközökkel nem 
rendelkeznek, hogy a fent felsorolt humá­
nus céljaikat megvalósíthassák, akkor épp 
a mi magyar egy leteinkről lehet szó első­
sorban. Ezek éwégi beszámolóiban alig hal 
lani egyébről, mint arról, hogy pénz hiá­
nyában sajnos nem, vagy alig-alig tölthette 
1x2 egyesületünk alapszabály szerit feladatát , 
alig tehetett pár lépést céljai elérése vegeit 
előre.

Most megkezdődött az agrárreform vég 
legezése, a repülő bizottságok már munká­
ba léptek, a legfőbb ideje tehát, hogy min­
denfajta egyletünk, bármely téren működ­
ének azok közhasznukig, kérvénnyel for­

duljanak az 55-ik szakasz értelmében köz 
vétlenül a földművelésügyi miniszterinmhoz 
ca kérelmezzék itt agrár ogosultakként leen 
Tő elismerésüket s azt, hogy közhasznú cél­
jaik könnyebb és hatásosabb betölthetése 
vépeit a körülményekhez és szükségletek 
mérvéhez szabott mennyiségű hold lóidét 
adományozzon nekik.

Nagy feladat hárul e tekintetl>en a bá­
náti Magyar Közművelődési Egyletre s a 
központi fekvésű városaink nagyobb anya­
gi eszközökkel és intelligenciával rendelke­
ző egyleteire, mert nézetem szerint ezeknek 
kellene útmutatással szolgálni, a vidéki ki- 
-ebh és szegényebb egyleteket tanáccsal kér 
vénymintával stb. ellátni.

De a legfontosabb a gyors cselekvés!
S én erősen bízom abban, hogy a föld­

művelésügyi miniszter ur, aki népünk iránti 
'indulatát többször is megmutatta, nem 

: I>gja elutasítani szerény kérelmeinket. hisz 
népünk kultúrájának s ezzel az ország át­
lagos szellemi szintjének az emeléséről van 
zó. Ez pedig a legmagasabb közérdek, a- 

mely' előtt el kell némvlnia minden ellenve­
tésnek.

Péter Pál napját mutatja a kalendárium 
s még nem peng a kasza. A mi mozgal­
munk is megkésett egy kissé, de talán nem
késett ef.

Amint az idei aratás beérettehh s hn 
kevesebb is, de jobb minőségű magot, acé­
losabb búzát hoz, éppigy remélhetjük, hogy 
zen megkésett mozgalmunk eredmények­
en annál düsabb, annál kifi/etöbh lesz.

Itatta Péter

üfiíhoil SíÉClicnyl Emii ßrtif inoguiir 
koronaőr

Hlld a pestről . lentik : leanap h a jn aduin 
meghalt Széchenyi Emil gróf koronaőr, l el síi 
házi tag. Széchenyi Emil grófot a múlt vsz- 

tulölicn választották meg koronaőrré.

ieüclőtá hell lenni a moziánth le- 
szállítását mm e naitoKözonstí 
széles rétegei is szórakozáshoz 
futhassanak_____
A mozi ma már nem íéntiiizés, hanem lelki szűkület á <?azda 
sasi válságban l)r. Araniehl Alexander a mozisok szovel- 
ségeneh elnöke mutatkozik a mozik jelciniéül lielyzeitrol es 
lövöbeni kilátásairól

Zagrebból jelentik: Az egész ország területén 
csaknem minden városban megkezdték a mozik nyári 
szünetüket, az idén valamivel korábban, mint más­
kor, aminek az okát abban kell keresni, hogy a 
gazdasági válság ezen a területen is jelentékenyen 
érezteti hatását. A mostani nyári szünet megkez­
désével a mozisok körélven, de a nagyközönség kö­
rében is annál nagyobb kíváncsisággal vetődik fel 
a kérdés, vájjon mi lesz a jövő szezonban, milyen 
reményekkel és kilátásokkal indulnak majd szeptem­
berbe.! a mozik az uj szezon elé.

Dr. Aranicki Alekszandar, a mozi tulajdonosok 
szövetséginek elnöke a sajtónak adott nyilatkozatá­
ban érdekesen telel ezekre a kérdésekre és többek 
között a következőket mondja:

— Mindenek előtt azt kívánom hangsúlyozni, 
hogy a mozik forgalma 1931-ben és 1932 első fele­
lten átlagosan 3(1 35 százalékkal csökkent. Ennek
az érezhető esésnek az oka elsősorban a súlyos 
gazdasági válságban keresendő. A kilátások a jövő 
esztendőre semmivel sem jobbak. Igaz, hogy él az 
az elmélet, amely szerint a közönség ép a legna­
gyobb válságok idején keresi a szórakozásokat, 
hogy legalább pillanatnyilag elfeledje a mindennapi 
gondokat. Természetes azonban, hogy az ilyen szó­
rakozásnak nem szabad tuldrágának lennie. Ennél­
fogva a mozik belépőjf elitek áruit is a közönség 
mai életsztandardjához kell alkalmazni Azonban 
nem szabad szem elől tévesztem, hogy

a mai időkben, amikor a mozik a közönség 
szórakoztatásával olyan fontos lelki szerepet 
töltenek be. többé nem tekinthetők fény­
űzésnek, hanem a polgárság tényleges lelki 

sz ü k ségl elének. i

Az áraknak meg kell felelni a mai idők teherbíró - 
képességének.

Több kollégám és így7 én is vállalatunkban 
megpróbálkoztunk az áitik leszállításával és első­
sorban a saját rezsinkben igyekeztünk csökkenté­
seket véghezvinni, hogy az árleszállítást lehetővé 
tegyük. Azonban az ilyen árleszállítást csak kor 
látoltan lehet végrehajtani, mert a vállalat prospe­
ritására is tekintettel kell lennünk.

Az árleszállítás tekintetében még két le­
hetőség kínálkozik, a közterhek leszállítása 
és a filmkölcsönzés dijának csökkentése.

A közterhek' csökkentése nem tőlünk függ, hanem 
az illetékes hatóságok belátásától. Jelenleg a mozik 
20 százalék állami, 10 százalék községi, 8 százalék 
bánsági, másfélszázalék rendőrségi és ugyanannyi 
szerzői illetéket fizetnek, tehát összesen a bruttó 
bevétel 41 százalékát. Mi azt kérjük, hogy az állami 
illeték meghagyása mellett a városi és bánsági 
illetéket úgy szállítsák le, hogy együttvéve no 
tegyenek ki többet 10 százaléknál. Ez igazság" 
és a mai időkben érthető eljárás lenne. Ezenkivi ! 
még azt is kérjük, hogy falvakon az állami illett 
csak feleannyi legyen, mint ahogy az előbb is volt.

Az ilyen leszállításnak meg lenne az a haszna 
hogy a forgalom emelkednék, az állam bevételei 
pedig ugyanolyanok lennének mint előbb.

Aranicki ezután hangsúlyozta, hogy a másik 
téren a filmkölcsöndijak leszállításának terén a 
filmtörvény egyes szakaszait kellene változtatni 
A jövő szezonban, ha minden • mai ponton marad, 
csak német ton filmek lesznek, legfeljebb kevés 
francia hangosfilm.

Elektromágneses rulettel fosztottál 
ki a játékosokat egy londoni 
kaszinóban
Mégis csak lehet kormányozni a szerencsét

\ londoni rendőrség a közelmúlt napok 
han tömegesen kapta a feljelentéseket, ame­
lyek egy előkelő játékkaszinó ellen irányul­
tak . \ feljelentések szerint a kaszinóban fel 
hajtők viszik a vagyonosoknak látszó vidé­
kieket, akiket ott bizonyára hamisjátékkal 
kifosztanak. \ rendőrség a feljelentése1 nyo 
mán két detektívet küldött a kaszinóba, a- 
kik mint játékosok kezdték figyelni az üzvl 
meket. A legtöbb ember egy rulett asztal 
körül játszott s a detektívek érdeklődését is 
ez kötötte le legjobban. A rulettnél ugyanis 
a bankár feltűnően sokszor s mindig akkor 
nyert, amikor a vendégek nagy összegeket 
tettek, de a detektívek semmit sem vettek 
észre, amiből visszaélésekre lehetett volna 
következtetni. Másnap aztán délelőtt, ami­
kor a játékkaszinó épületében senki sem tar 
tózkodött, szakértők kíséretében újból ki-

I szálltak a detektívek és vizsgálat alá vet­
ték a rulettgépezetet.

A vizsgálat szenzációs eredménnyel 
árt. Kiderült, hogy u gépezetnek clcktro- 

1 mágneses berendezése van, amely lehetővé 
i telte, hogy a bankái tvtszéss.'.erinti számra 

i"án\ illvv sa a •' ó skdt, amelynek belse­

je lémből készült. \ bank annyiszor n; ; ; 
ahányszor akart. A rule!tok;■ez t sz tmlu 
iának is fém volt az any aga s a kő: lap mi. 
dón egyes körcikke alatt, amelynek mind 
egyike egv-egy számjegyhez vez-ct. vi’laiy. 
áramba kapcsolható drótteke res lie exh 
meg. A bankár a krupié segítségével let-.' 
szói int kapcsolta be az áramot ogy-egy lv 
cikk. vagyis szám egy drótteker jesébv m - 
a körlap megfelelő helyét mágnesessé t" 
Természetesen a körlap gyors mozgása k 
vet kéziében a golyó nem mindig a inág- 
ses számjegynél állt meg, hanem a m h - 
nikus erő gyakran legyőzte a magno es v -n 
zást s ilyenki a golyó félrecsapódólt. Ez 
a „hibás találó' ónban jó szolgálatot tett

banknak, rn ■ l< a g’\ a 11 -
mintha visszaélések törtó nénck. \ ren 
ség a felfedezés után a átékkaszmo n 
vezetőjet Ívtartóztatla.

Fiadét «es «elP

«■ R«Bíl2£'a£l£
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Betiltották az aratógépek.
használatát a Dunabánság

területén
Csak a géptulajdonosoknak szabad saját iöldjükün

géppel aratni
A DunaMnsäg szociálpolitikai ügyosztálya a 

szociálpolitikai minisztérium rendelet« alapján az 
összes főszolgabírókhoz és járási főnökökhöz át­
iratot intézett és ebben közli velük, hogy az idei 
aratás idejére tilos az aratógépek használata. Mi­

után azonban több földbirtokosnak van aratőgépe, 
ezek a saját földjükön géppel arathatnak ugyan, 
azonban másnak bérbcndni, vagy más földjén az 
aratógéppel dolgozni szigorúan tilos.

— 0—

Revolvert és jegygyűrűket 
lopott Palánkén egy iloki 

fiatalember
Am ellopod «* félreeső

helyen resáeiíe el
Néhány nappal ezelőtt két vakmerő be­

törés történt Bácskapalánkán. Ismeretlen 
tettes álkulccsal kinyitotta Ha ág Mihály 
palánkat fegyverkereskedő kirakatát és on­
nan egy Browning revolvert lopott el. U- 
gyanaznap Szalma And'rás palánkai éksze­
rész üzletéből tizenhat jegygyűrűt loptak cl. 
Mindkét betörést azonnal jelentették a pa­
lánkul csendőrségnek, amely széleskörű nyo 
mozást indított a tettes kézrckcritésére.

A nyomozás adatai szerint a gyanú 
Mann Salamon húsz éves iloki fiatalemberre 
irányult, aki azonban időközben eltávozott 
Palánkáról és petrováei ismerőseihez uta­
zott. A palánkai csendőrség kérte a petro- 
váci csendőrséget, hogy állítsa elő és hall­
gassa ki Mann Salamont. A petrováei csend 
őrségen a gyanúsított először határozottan 
és állhatatosan tagadott, a keresztkérdések 
súlya alatt azonban zavarba jött és elismcr-

, te, hogy ő lopta el a Browningot Ilaág Mi- 
l hály kereskedő kirakatából. A lopott jegy­

gyűrűkről azonban mit sem akart tudni. A 
csendőrségi kihallgatás során azután vég­
leg megtört és bevallotta, hogy <\ tizenhat 
jegygyűrűt is ő lopta cl, amelyeket a nova- 
palánkai állomás félreeső helyén rejtett el.

A beismerő vallomás után a petrováei 
csendőrség Novapalánkára kisérte Mann 
Salamont, aki ott a félreeső helyen megmu­
tatta a gyűrűket és azokat átadta a csend- 
őrségnek. Arra a kérdésre, hogy miért rej­
tette el a félreeső helyen a gyűrűket. azt vá 
laszolta, hogy ilyen módon akarta magát 
biztosítani és a büntetés kitöltése után a 
gyűrűket értékesíteni. A csendőrség a ma­
gáról megfeledkezett, jócsaládból való fia­
talembert a noviszádi törvényszékre ki­
sérte.

—o—

Szidni királya elismeri 
az ni alkotmányi

Bangkonkból jelentik: A Sziámbán né­
hány nappal ezelőtt kitört forradalom békés 
kibontakozással lezárult. Tegnap

a király aláírta az ideiglenes kormány
által kidolgozott uj alkotmány terveze­
tet.
Az uj alkotmány szerint ezután a nép 

a legfelsőbb hatalom tulajdonosa, a királyi 
hatalmat, amely eddig abszolút volt, messze­
menően korlátozták. Az uj alkotmány egyik 
érdekes rendelkezése, hogy a nők is választó 
jogot kaptak.

A Sztáribecseji Népkör 
„Hadifogoly esf-je

A sztári becsei Népkor julius 2-án, szombation 
estic fél 9 órai kezdettel tartja következő kultur- 
estjét, melyet megállapított programjóhoz híven e* 
alkalommal a hadifogság emlékeinek szentel.

A kultureet keretén belül az orosz, olasz ée 
francia hadifogságok szereplői fognak egy-egy fel­
olvasással megemlékezni élményeikről, az egyes fel­
olvasások között pétiig stilszerü énekszámok fogják 
kerekké tenni az élvezetes műsort.

A felolvasások sorrendje a következő:
1. Dr. Galambos István (orosz fogság): ,.Szö­

késem a fogságból“.
2. Darvas Gábor (francia fogság): „Élcmények 

a franciák fogságában“.
3. Dr. Zclenay Miklós (orosz fogság): „Vissza­

emlékezések . “
4. Cziráky Imre (olasz fogság): „Én is haza­

kerültem...“
Megfelelő idő esetén a kulturest a Népkör ud­

varán lesz megtartva. A kulturest.cn szívesen lát a 
Népkör mindenkit, akár tagja az egyesületnek, akár 
nem, beléptidij nincs, igy minden érdeklődő meg­
jelenhet.

Nyilvános helyeken nem szabad 
gramofont játszatni, csak ha 
a szerzői illetéket kifizetik

A noviszádi törvényszék mint felebbvltell tanács elvi
döntése

Uj ítélet lesz a sikkasztással 
vádolt kulai adóhivatali 
dijnok ügyében

A szóm bori törvényszék múlt év októ­
ber hatodikam tartott tárgyalásán két és fél 
évi börtönre ítélte Miskovics Bogoljub volt 
báni tisztviselőt, aki mint a kulai járási adó­
hivatal napidijasa négyszáz dinárt vett fel 
Schick Henriktől fogyasztási adó fejében és 
ezt a pénzt megtartotta. Miskovics védője 
az ítélet ellen semmiség! panasszal fordult 
a noviszádi semmitőszékhez, amely tegnap 
tárgyalta az ügyet. A semmitőezék a sscom- 
bori törvényszék elsőfokú Ítéletét megsem­
misítve uj tárgyalás megtartására utasította 
a bíróságot. Az újabb tárgyaláson meg kell 
állapítani, hogy Miskovics Bogo1 jub milyen 
minőségben vette át a pénzt Schick Hen­
riktől, továbbá azt, hogy volt-e joga a hiva­
talban pénzt felvenni.

Megerősítették a kuctirai csaló 
községi tisztviselők büntetését

A noviszádi járásbíróság ezer dinár 
'.vnzbiintetősre ítélte Miskulin Mirkot. a 
Meinl cég noviszádi fiókjának üzletvezető­
ét, mert egy kávépróba főzés alkalmával az 
üzletben gramofont játszatott, anélkül, hogy 
előzőleg kifizette volna n szerzői illetéket a 
noviszádi szerzői jogvédő irodának az Au- 
tor-centrálénak, Miskulin Mirko az Ítélet 
ellen felebbezésssel élt a noviszádi törvény­
székhez, amely a napokban foglalkozott a 
lelcbbczéssel. A törvényszék teljes egészé­

ben megerősítette a járásbíróság ítéletét, a- 
mely igy jogerőre emelkedett. 11yenmódon 
most már elvi jelentőségű döntést hozott a 
noviszádi törvényszék a szerzői illetékük ü- 
gyeben megindított perekben.

Az \utor cent . álé nem elégszik meg a 
megítélt ezer dinár pénzbüntetéssel, hanem 
most még külön kártérítési pert is indít 
azok ellen, akiket a törvényszék mint bűn- 
tetőtanács a szerzői jog megsértése miatt 
elitéit.

\ szoinbor; törvényszék 1931. decem­
ber 30-án tárgyalta Popovios Dusán, a .szóm 
bori hadkiegészítő parancsnokság napidija- 
sának és Makai Nikola kiK-urai községi 
tisztviselőnek bűnügyét. Popovics Dusán a 
s zom bori hadkiegészítő parancsnokságon 4 
kucurai földművesnek hamis behívót kül­
detett ki és amikor azok szolgálattételre 
jelentkeztek, pénzt kért tőlük, hogy ennek 
ellenében kieszközli felmentésüket a kato­
nai szolgálat alól. Makai Nikola köezségi 
tisztviselő összejátszott Popovics Dusánnál 
ós azt mondta a behivottaknak, hogy csak 
forduljanak Popovicshoz, ő majd pénz elle­
nében mindent elintéz nekik. A szombori 
törvényszék Popovics Dusánt, másfélévi bőr 
tön re, Makkai Nikolát pedig hat hónapi szi­
gorított fogházra ítélte. A noviszádi semmi- 
tőszek tegnap foglalkozott az ítélet ellen 
beadott semmiségi panaszokkal és azokat 
visszautasítva, megerősítette az elsőfokú 
ítéletet.

Másfélévre szállították Se 
?. noviszádi hr/ srieíi gyilkos 

büntetéséi
A n')\ iszűdi törvényszék ez év április elsején 

kvt v\ i . írlÖnre Ítélte «Uirisics Vinkől, aki január 
•' I úi a noviszádi l ludisziguten eg> lél cigaretta

I miatti meggyilkolta Korn Mihály munkást. Az Ítélet 
ellen úgy a vád mint a védelem semmiségi panasz- 
szál élt a noviszádi semmitös/.éknél, mely tegnap 

: foglalkozott legfelsőbb fokon a hadiszigeti gyil- 
I kossággal. A semmitőszék Jurisics Vinko büntetését 

másféle vi börtönbüntetésre szállította le. Az ítélet 
most jogerőssé vált.
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Horgoson

ünncpeines logadlaias man Homely manna — Léflcrcr 
öyörgy: A gateonaá IcKcsIlcs terén u| iranyelvehre van 
szOhség — Rudics Ignác: Az állam leglobb szerve a 
gazdaltóí'sadalom — DlOssy Gábor: A mezőgazdasági 
munka megBccslitesérc van szükség — Popovlcs l. 

Milán szenátor, l>r. Szántő Gábor képviselő, Péter 
zslgmond és Marion Andor beszédei

Péter Pál napján ragy ogóbb volt Hor­
goson a nap -sugara, mert erejét ünnepi fé­
nyesség százszorozia. 1 lorgos népe kettős 
ünnepet ült szerdán: az aranykalászt heér- 
lolő szentek ünnepét és az aranykalász ra­
jongó szerelmeseinek, a tjszamenti gazdák­
nak vendégjárását.

A kettős ünneplés minden vonatkozása 
ban méltó volt jelentőségéhez. Szenteltvíz 
hullott a magtól duzzadó kalászra, hajlon­
gó búzatáblák alázatos 1 tologatása közben 
esffő fohász szállt a magasba, áldást kert 
a kenyeret adó búzamezők robotosainak ke­
zűm unkájára. A tan á c s kozáson alapos és 
komoly felkészültséggel hangzottak el a vé­
lemények, meghallgatási a érdemes kívánsá­
gai a düsantermő Tiszavidék népének, lé­
lekemelő hitvallása a föld ősi szere te te ben 
eggvékováosol t gazdagoknak és szegények­
nek.

Horgos népének annyiszor megdicsért 
vendégszeretete, mosolvos ragyogással leng 
te át a kettős ünnep eseményeit. A község 
apraja nagyja lal]x>n volt áajnaIhesadástó 
a késő éjszakáig. (• a'kék és öregek ma­
gyaros vendégszeretet te- szorgoskodtak nem 
kényszerűségből. hanem önként v,ti,alt test­
véri, magvaros lelkesedéssel. Örültek. hogy 
adhattak, őrültek, hogy jól esett, amit ad­
lak.

Nem csoda, hogy a horgos; gazda napra 
sokáig szeretettel gondol vissza mindenki, 
aid a kettős ünnepség résztvevője volt..

o—•

A tüzoltózenekar pattogó muzsikája kő 
-zőnti az állomásra begördülő vonatot. X 
fogadóbizottság, az árvalányhajas rendezők 
Cvejanovics Budiszlav miniszteri osztály lö- 
nők köré csoportosulnak. Gyönyörű leány 
lép elő a soriról Papodé Magda és mezei 
virágokból font csokorral kedveskedik a 
kormány képviselőjének. X kijárónál hosz- 
,zu kocsisor, pompás lovak, gvön.ürü ló­
szerszámok . 
mobilok.

ruganyos ülésii koc
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virág István plébános

A falu zászlód!szben, frissen meszelt 
házsorok között vonul a menet a községbe. 
Petar király szobrára hatalmas tömeg je-

lenlétében helye, el a koszorút, majd a 
menet a templomba vonul, Virágih István 
plébános mondja a misét és kéri az Ur ál­
dását az ünnepségre, ö látja kedves szere­
tettel reggelire vendégül a notaJbilitásokat, 
a többiek Fehér Ferenc vendéglőjében fo­
gyasztják el a horgosi paprikával fűszere­
zett kitűnő borjú pörköltet.

Ezrekre menő tömeg vándorol a kiser­
dő felé. Búzával, parikával és borral meg­
rakott kocsikra hull a szenteltvíz, majd 
Raiblc Ferenc szu botiéul lelkész mond lé­
lekemelő magasszárnyalásu fohászt,

_ A nének méltó bámul itta! szemlélik
a tehnika óriási vívmányait, de teremt­
het-« a tchnika olyan csodát, amit a kö­
rülöttünk lengő aranykalász rejt ma­
gában?
A fohász mély hatást keltett a több- 

ezemvi szemlélőben, inert minden vonatko­
zásában az ünnepség jelentőségéhez kap­
csolódott.

autó-

Deáüan hell segíteni a gazteákon ?

T.cdever György 
a gazdanap elnöke

Az egyházi szertartás után Cvejanovics 
osztóiv Iönök üdvözlő beszéde nyitotta meg 
a mezőgazdasagi kongresszust. Féderer
György csókái nagybirtokos, a gyűlés elnö­
ké i smertette a liszamenfci mezőgazdák kí­
vánságait és indítványait. 1 ejtegetései so­
rán többször a csodálkozással vegyes vlis- 
merés moraja hangzott fel a hallgatóság so­
raiban.

X búza rendeletet -— mondotta lik 
vidálni kellett, mert a gyakorlatban nem 
váll l»e. Uj irányelvekre van szükség. 1 e- 
remtsen a kormány ötszáz millió dinávos 
hitelt, a termény értékesítésének lebonyoli- 
tására. A termés kilencven százaléka a bel­
földi fogyasztás Ivdczésére szolgál, tehat 
a búza belföldi árát kell emelni lisztadó 
l>ehoza tatéval.

A kataszteri tiszta jövedelmek kiszá­
mítása refnrmra szorul.

hasonlóképpen az ai vízvédelem is, a lolya- 
mok és folyók medrének kotrásával.

A Tiszavidék bortermelői részére ugyan 
olyan kedvezményeket kell biztosítani, ami- 
nőt az ország más bortermelő vidékei él­
veznek. Külön kategóriát kell megállapítani 
a vendéglősök aduhzclvse szempontjából, 
mert a vendéglősök a jelenlegi adőmegter- 
hclésl nem bírjak el X hibrid szőlők irtá­
sára kiadott rendekt végrehajtása kívána­
tos. Törvényes rendelkezések szükségesek 
a belföldi paprikalerineléa védelmére. \z ál­
latkivitel ügyét is szabályozni kell, mert a 
termelők arányt dánul csekély árért kény­
telenek állataikat eladni. X parasztvédclmi 
türvénv vi hi ánv us szabályozása is idősze­

rű. .-Vz infláció elkerülésével, legális utón 
mintegy egymilliárd dinárral növelni kelle­
ne a bankjegyforgalmat, mert mostanában

a pénz legnagyobb része a .svulniazsá- 
kokban és a harisnyákban van.
A rendkívüli készültséggel előadott és 

szinte akadémikus nívóm mozgó beszédét 
a közönség hatalmas lelkesedéssel fogadta 

Rudics Ignác szentai nagybirtokos, a 
hosszuévtázedes tapasztalatok bölcsességé­
vel mutatott rá az időszerű problémákra. A 
többtermelés túlhaladott állás]>ant — mon­
dotta — először azt kellene értékesíteni, a- 
mi meg van...

Az állam legfőbb szerve a gazda társa­
dalom. Tehet más alapot, teremteni, de 
kérdés, hogy ez az uj alap jobb lesz-e 
a mostaninál?
Az eddig alapított gazdasági szerveze­

tek működése az érdekelteket nem elégítet­
te ki. Éppen ezért Szenta gazdatársadalma 
nem tartja időszerűnek, uj gazdasági egyesit 
let megalakítását. Egyelőre érjük be a meg­
levő gazdatársulatokkal és ha azok nem vál 
nak be, akkor lesz időszerű uj egyesülés 
nn remtése.

Popovics Milán szenátor kimeritőem is­
mertette az aktuális gazdasági problémákat, 
ma icl Dióssv Gábor doroszlovoi földbirtokos 
mondotta el lendületes beszédét, amely a leg 
nagy o b .. .özön.ség-sik ért aratta.

— A közgazdaság megbetegedése akkor 
ke-dödöíi;. amikor az ipar a fejlődésben 
elhagyta és túlnőtte a mezőgazdaságot-
l ja > kölcsönökre nincs szükségünk, 

í ment adósságunk már van elég. Az adós-
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ságok konvertálása sem vezet célhoz, mert 
az csak a jelenlegi állapot meghosszubbitá- 
sát jelenti.

A mczíig.'zdasági munka megbecsülé­
sére — valorizálására — van szűklsóg 
legal íbb olyan méri ékben, ah-py az ipar 
és a bankvilág a maga munkáját b.csiili
Ha ez megtörténik, akkor a mezőgaz­

dák természetbeni teljcsiimúixvl.kel fizet­
hetik ki adósságaikat.

elfogadta.
Peter Zsigmond, a kralyevbregi gazda­

kör elnöke indítványozta, hogy alakítsanak 
szfikerbkörii bizottságot, amely kidolgozza 
a megalakítandó Tisza menti Gazdasági E- 
gyesület alapszabályait,

az uj egyesület megalakulását az au­
gusztus 15-én Szentén megtartandó ju­
hi 1 ári s gazdaünnepségen mondják ki,

amennyiben az előkészítő munkálatok si­
kerrel járnak.

Ä
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Rudíes ígnác szentai nagybirtokos

Dr. Szántó Gábor képviselő a kor.gresz- 
szus lojalitását fejezte ki az uralkodó és 
családja, valamint az ország ügyeit intézők 
iránt. Felszólalása után

a gyűlés lelkesen éljenezte Őfelsége 
Alekszandar király és a királyi csa­
ládot.
Zclenay Miklós dr. sztaribecsei ügyvéd 

kérte, hogy a buzatörvény megszüntetésével 
esedékessé váló uj törvény szabályozza, 
hogy mi történjék a megvásárolt, de ki nem 
fizetett, vagy át nem vett búzával. A köz­
gyűlés az indítványt egyhangú lelkesedéssel

•i-

Popovi cs L. Milán szenátor

Vuics Száva szentai polgármester Ha- 
' son ló értelemben szólíil fel, majd a kon gr esz 

szus elfogadja a Léderer György által elő­
terjesztett határozati javaslatot.

Marton Andor becskcreki földbirtokos 
a legnagyobb elis - éssel nyilatkozott a ha­
tározati javaslat megszerkesztőiről és indít­
ványozta, hogy Léderer György elnöknek 
szakszerű és rendkívül értékes munkájáért 
mondjanak köszönetét.

Hatalmas taps fogadja az indítványt, 
a közgyűlés megérdemelt, lelkes ünneplés­
ben részesíti Léderer Györgyöt.

flnnepi ebéd a Kamarás erdőben
A gyűlés után az autók és kocsik hatal­

mas sora áll elő és a kongresszus résztvevői 
a Kamarás erdőbe vonulnak át. A szálloda 
nagyterme zsúfolásig megtelt, az ünnepi e- 
héd résztvevőivel. Pincérek serege, rende­
zők szolgálják fel a kitűnő menüt, a kenye­
ret pedig lángvörös ruhába öltözött kedves, 
csinos „paprikás“ lányok. Csoda-e, hogy a 
bankett rekordot teremtett a kenyerfugx asz- 
tás terén!

A diszebed előtt olvasták fel Nikolics 
MiL’ui bán üdvözlő táviratát, ebed végez-

fWffl \ VA &i

tével pedig Popovics Milán szenátor őfel­
sége Alekszandar király egészségére ürített 
poharat. A bankett résztvevői

helyeikről felállva sokáig éljenezték a 
királyt.
Ribarov Vladimir horgosi főjegyző a 

kormány képx iselöjét és a vendégeket kö­
szöntötte, az, üdvözlést Cvejanov miniszteri 
osztályfőnök köszönte meg. Parabudszki 
Györgye titeli képviselő a szerb—magyar 
testvériségre ürítette poharát.

r
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Cvcj movie*5 Rud?«z’áv osz'éMcnok
mi ni sztori ki,, áldott Párái udszki Györgye ’'t eli képi iselö

A rendezők régebbi és tavalyi termésű 
jobbnál-johb borokat szolgáltak fel n részt­
vevők nagy gyönyörűséggel élvezték a Hor­
gos környéki szőlők vil "hirii nedűjét.

A ebédnél külön külön csoportokat a- 
1 akitől alt a delegációk. A kanizsaion aszta­
lánál ott káttuk Panics Antun polgármcs- 
tert, dr Balta Péter ügyvédet, kalmár Kál­
mán földbirtokost, Apró István, Apf'o Já­
nos, Fehér Pál, Sándor 1 crenc, Sathay Á- 
dám, Sáthay Károly, Bata Miklós, Mélyku- 
thy Ferenc, Kókav József, Bakalics Milos 
kiküldötteket. Szentáréi többek Között \ uics 
Száva polgármester, Rudies Ignác nagybir­
tokos, dr. Ludaics Milos ügyvéd, dr. Lazics 
Radivoj, Puskás Sándor, Sztáribecséről dr. 
Galambos Ferenc ügyvéd, dr. Zclenay Mik­
lós ügyvéd, Szmik Gyula gyógyszerész, Szu- 
boticáról dr. Ivkovics-Ivandékics Mirkó, dr. 
Szántó Gábor, Noviszádról dr. Nikolics Bran 
kó képviselő jöttek el.

Most pedig álljon itt azoknak a lelkes 
és fáradhatatlan horgosi vezetőknek és ren­
dezőknek a névsora, kikneK odaadó Közre­
működése hozta létre a jólsikerült gyűlést 
és tette hosszú időkre emlékezetessé a ven 
dégek számára a horgosi kettős ünnepsé­
get: Dr. Hegedűs László, Fodor Gellért, 
Szekeres Ferenc, Vass Sándor, Amstadt Já­
nos, Staudt János, Csurcsics Iván, Mányi 
Ferenc, Sulyok János, Biró József, Fehér 
János, Tóth Szilveszter, Gárgyán Miklós, 
Sárkány István, Kónya Mihály, Orosz Ist­
ván, Bercnyi Dezső, Császár Miklós, Bálint 
István, Sárkány Lukács, Ilija Ferenc, Biró 
István, Szűcs Károly, Vanyer Mihály, He­
rényi Zoltán, Oltványi István, Király An­
drás, Szclpál Károly, Pipi ez István, Fodor 
Béla, Fehér Antal, Csecsei Pál, Mosó Ist­
ván, Szekeres István, Kova esik István cgy- 
től-egyig lelkes, odaadó közreműködői a ki­
válóan sikerült ünnepségnek.

Ebéd után a tüzoltózenekar hangjaira 
magyarruhás legények és lányok vonultak 
fel és megkezdődött a népünnepély, majd az 
aratóverseny, lóverseny, tűzijáték és a tánc- 
mulatság, amely a legjobb hangulatban kivi­
lágos kivirradtig tartott.

Megalakul-e a Tiszamenti Gazdasági F 
gycsület, vagy sem, azt most még nem tudni 
De talán nem is ezen múlik a horgosi gazda- 
kongresszus jelentősége. Hanem azon, hogy 
tanúbizonyságot tett a Tisza vidék mezőgazda 
társadalom egymásra utaltságáról, testvéri 
együttérzéséről, szeretetéről.

Tanúbizonyságot tett arról, hogy az or­
szág lakosságának ez a rétege öntudatos 
képzett és odaadó rajongója annak a föld 
nek. amely áldását szert, b'nti végig ezen a 
nagy Jugoszlávián. Megérdemli hát, hogy 
kívánságai meghallgatásra találjanak ott, a- 
hol orvoslást is nyerhetnek...

Andrée Dezső.

Scmmiíüszéhi tárgyalások
A szuboticai törvényszék ez év feb­

ruár 17-én négy évi börtönre ítélte Koréi 
József szuboticai napszámost, mert a mull 
év november 29-én ásójával úgy fejbeütöt 
te Petrakanovics Pajot, hogy az még aznap 
belehalt sérüléseibe. Az Ítéletet tegnap a 
noviszádS semmi tőszék is jóváhagyta. — 
Majszlis Emil szuboticai magántisztxisclö el 
len az volt a vád, hogy mint az Adria biz­
tosítótársaság szuboticai fiókjának tisztvi­
selője egy 8490 din áros váltót hamisított és 
ennek alapján 2758 dinárt vett fel az Adria 
szuboticai fiókjának pénztárából. \ szubo- 
ticai törvényszék októlxir 23-iki tárgyalásán 
felmentette Majszlis Emilt a váltóhamisítás 
vádja alól, az ügyész felebbczúsC folytán 
azonban az ügy a noviszádi semmilőszék elv 
került, amely a tegnapi tárgyaláson uj Íté­
let hozat aim utasította a szuboticai törvény 
székel azzal, hogy szakértőkkel állapíttassa 
meg, hamis volt-e a váltón az aláírás vagy 
sem.
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Elvarázsolt éj, strandkosztüm es 
Miss Palics választás az idei palicsi 
ujságirónap főattrakciói

Julius 9. és 10-én nagyszabású nyári mulatságot rendeznek 
a szuboticai újságírók

Az újságíró mulatságok fogalommá váltak már 
Szuboticán, ami nem is csoda, hiszen ötletben, 
kiállításban és szórakozásban a fantasztikum ha­
tárain jár mindaz, amit az újságírók vendégeiknek 
nyújtanak. Eddig még minden mulatság, amit a 
a szuboticai újságírók rendeztek hozott valami 
frappánsan újat, speciálisan eredetit, ami amellett, 
hogy látványos, szórakoztató és ötletes, közvetlen 
bohém hangulatot vs biztosított és noha minden­
egyes ujságirómulatságnak sokezer látogatója volt, 
— hiszen nemcsak Sznbotica, hanem az egész 
Vajdaság elitközönsége ezeken a mulatságokon ta­
lálkozik — eddig még senki sem akadt, akit magával 
ne ragadott volna a gondatlan szórakozás rózsás 
hangulata.

A tavalyi nagysikerű palicsi ujságiró-nap után 
a szuboticai ujeágirók hol rendezhetnének másutt 
nyári mulatságukat, mint Palloson A természet 
bőkezű palettája olyan buján színezett miljőt kínál 
itt fel, amely egyenesen arra predesztinálja Pali- 
cső t, hogy itt gyűljenek társaságba azok, akik a 
vendégszerető újságírók szórakoztató körében egy 
napra vagy egy éjszakára hátat akarnak forditani 
a mindnyájunk életét elkeserítő gondoknak. Az idén 
még a múlt évinél is nngyobbszabásu attrakciókból 
állítják össze az ujságirónapot, amely nem is egy, 
hanem kétnapig fog tartani Egyelőre még csak 
nagy kontúrjaiban kés/.ült el a program — hiszen 
minden nap újabb ötleteket termel — de már ez 
is elégséges ahoz. hogy a palicsi ujságirómulatság 
arányait megáilapitiiássuk

Julius 9-én, tehát szombaton este a palicsi 
nagy vendéglő teraszán és az előtte elterülő park­
ban rendezik meg a nyitányt, amely a nevéhez mél­
tóan valóságos elvarázsolt éjszaka lesz. A közönség 
az ezeregy éj birodalmában érezheti itt magái, 
annyi lesz a látványosság ás szórakozási alkalom. 
A teraszokon és a gazdagon dekorált termckl>en 
fenntartott asztalok várják a vendegeket, amelyeket 
ajánlatos előj egyeztetni a nagyvendéglő tulajdono­
sénál. Az előjegyzésről 20 dinár ellenében mindenki 
a lefoglalt asztal számával ellátott jegyet kap, 
amely biztosítja, hogy a helyet más el nem foglal­
hatja. Emellett azonban az újságírók másként is re- 
komponzálni akarják azokat, akik a húsz dinárt 
— amelyet az újságírói jóléti intézmények felse­
gélyezésére fordítanak — lefizetik. Éjfélkor a fenn­

tartott asztalok számai közül négyet kisorsolnak 
és ezeknek tulajdonosai helyett az újságírók fizetik 
ki azt a cehhet, amit addig a szerencsés vendég el­
fogyasztott. Éjfélig tehát teljesen ingyen ehet és 
ihat bármit és bármennyit az akinek számát ki­
sorsolják Gondoskodás történt egyébként arról, 
hogy a nugyvendéglől>en ezen az estén is egész 
éjszaka kifogástalan hideg és meleg ételeket, vala­
mint italokat szolgáljanak fel mérsékelt árakon Az 
amerikai bárban speciális báritalok állnak majd a 
közönség rendelkezésére és itt is különféle megle­
petésekben lesz részük a vendégeknek. A táncolni 
vágyók részére kényelmes termet tartanak fenn, 
ahol a beográdi hires Jolly-Boys jazz-band szolgál­
tatja majd a talpaié valót. Az idén is lesz rulett, 
amelyen ismét mindenki megkísérelheti a szeren­
cséjét.

Az elvarázsolt éjszaka programjából ennél töb­
bet egyelőre nem is akarunk elárulni. Hangsúlyoz­
zuk, hogy az igazi meglepetések egész sorozata vár 
meg valósításra.

Másnap, július 10-én a strandon folytatódnak 
az ünnepségek, amelyek még látványosabb és szó­
rakoztatóbb programot ígérnek. Délelőtt fél tizen­
kettőkor strandkosztüm verseny lesz, délután fél 
négy órakor pedig művészekből és újságírókból 
álló pártatlan zsűri megválasztja Miss Palicsot. 
Úgy a strandkőszliimverseny, mini a Miss választás 
eredeti, uj módon történik, amennyiben a zsűri 
tagjai ismeretlenül, külön-külön dolgoznak és pon­
tozással döntik el a győzteseket, akiket az újság­
írók értékes tisztelet dijakkal fognak megjutalmazni. ; 
Az eredményt este 8 érakor hirdetik ki, utána a 
győztesek tiszteletére táncmulatság lesz a strand- 
kioszkban.

A strandünnepélyről filmfelvételek készülnek, 
ezenkívül pedig mindazok, akik bármilyen ókból 
nem vehetnek részt a Miss Palics választáson, 
fényképpel is benevezhetnek. Erre a célra a Knpista 
fotó szálén díjtalanul áll a jelűitek rendelkezésére 
és minden jelentkezőről naponta 2—3 óra között

1 teljesen díjtalanul művészi felvételeket készít.
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NaöiísSSícriincK löírhertK a 
mnlszéűl kafollKiis Kör 
szomBatl vacsorája, ame­
lyet Szénássá Károly 
tiszteletére réndcziicü

A noviszádi katolikus kör vcvxMlüscgé- 
nek elhatározása, hogy Szénassy Károly he­
gedűművész tisz'.eletété szombaton este va­
csorát rendez a kör helyiségeiben, osztatlan 
tetszéssel találkozott- A vacsora iránt olyan 
nagyszabású érdeklődés nyilvánul meg. ami­
lyenre még azok sem számították- akik hoz­
zá vannak szokva a katolikus Kör vácsoFái­
nak sikereihez. Épen a nagyarányú érdeklő­
désre való tekintettel, a kör vezetősége ez­
úton is kéri mindazokat, akix a szombat esti 
vacsoráin részt akarnak venni, hogy minél 
előbb jelentkezzenek a kör elnökéneK, Ábra­
hám János könyvkereskedésében, vagy a kör 
szolgájánál. A vacsorára szombat dv'ig lehet 
jelentkezni. Egy teríték ára 20 dmár.

I dunai báni hivatal szigorú ren­
deleté a vasárokra hajtott
állatok eülemírzéséríd

Szentéről jelentik: A dunai báni hiva­
tal rendeletileg közölte a szentai rendőrkapi 
tánySággal, hogy tilos a vásárok területére 
járlatlcvél nélkül, vagy esetleg nem szabály­
szerűen kiállított jár la [levéllel marhát fel­
hajtani. A meghatározott idő előtt semmi 
néven nevezendő marhát nem szabad a vá­
sártérre hajtani. A járlatlevelet a helyszí­
nen kell azonnal kiállítani és nem szabad 
posta utján küldeni. Az állatokkal való ke­
reskedés a vásár területén kívül tilos.

Nem szabad állatokat venni vagy eladni 
az országutakon, esetleg a vásártér melletti 
utakon és tereken. A vásárokra hajtott ál­
latokat nem szabad udvarokba "behajtani 
vagy megálló helyeken tartani, hanem csakis 
olyan előirásszerinti megállóhelyekre és 
kocsmaudvarkra, amelyek engedélyezve van­
nak és fertőtlenítettek. A vásártereket sem­
miféle körülmények között nem szabad le­
gelőknek használni.

\ romániai liiagsjar párt
őnálió listával vesz reszí a hep 

vpsei<íválasz8ásohon
Bukarestből jelentik: Az országos magyar párt 

S elnöki tanácsa és intézőbizottsága egyhangúan ki- 
I mondotta, hogy a képviselőválasztásokon a magyar 
S párt önálló listával vesz részt. A nemzeti paraszt- 

párti oldalról érkezett választási kartell ajánlat cn- 
j ml fogva tárgytalanná vált. Ennek egyik oka az, 
i hogy az ebben az irányban folytatott tárgyalások 
I során a nemzeti parasztpárt nem volt hajlandó 
F lel jesiteni a magyar pártnak azt e. kívánságát, hogy 
I n kormány kötelező formában kúsebbségi politikai 
I programot vállal jon.

A magyar párt listavezetői a következők: Alsó- 
Fehér vármegye: dr. Szabó Endre ügyvéd, Arad 
megye: dr. Paretz Béla ügyvéd, Bihar megye: He 
gedüs Nándor lapszerkesztő, Brassó megye: Szabi 
Béni szücsmestér, Bcszterccnaszód: dr. Jakabfalvv 
Imre földbirtokos, Csik megye: dr. Paál Gábor i’tgx 
véd, szenátor jel ölt dr. Gyárfás Elemér, logaras me 
gye: Sándor József, az EMKE aJelnöke, llávom 
szék megye: báró Szent keresztit y Béla, szenátor 
jelölt Sándor József és Fábián László, Huny at 
megye: gróf Ken deify Gábor földbirtokos, ki* 
küküllő megye: dr. Gyárfás Elemér, Kolozs megxc 
dr. gróf Bethlen György, Maros megye: dr. \\ i 1 lei 
József, Mármaros megye: lícxner Béla, Nagykíiküllt 
megye: dr. Gyárfás Elemér és gróf Bethlen Bálin 

j földbirtokos, Szatmár megye: dr. Jakabfaky Ele 
i mér, Szcben megye: Sándor József, Szilágy megye 

báró .Jósika János, Szamos megye: függőben, Sző 
vény megye: dr. C sorba István. Udvarhely megye 
dr. gróf Bethlen György, szenátor jelölt dr Balo 
\rtm és dr. Sebessy János.
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sógái

«zne tanácskozás titán <fr. Holló Oszkárt csalás vét­
ségében mondotta ki bűnösnek és a Btk. 334. 
paragrafusa alapján

egy évi börtönre óh hatezer dinár pénz 
büntetésre Ítélte.

Az ítélet indokolása szerint a bíróság nem 
vette figyelembe a vádlott elmeállapotát, miután 
Holló csak Ivánom év óta Ivettig, tettét pedig hat 
évvel ezelőtt kó vette el.

Lausanneből jelentik: A hatos bizott­
ság tegnapi értekezletén a tanácskozás a- 
köriil forgott, hogy megállapítsák összeg­
szerűen azt, hogy' mennyit fizethet Német­
ország a moratorium és a gazdasági talpra 
állítás utón. A fizetések idejére egyezmény 
módozatokat terjesztettek elő.

Tegnap Lausanneban az a liir terjedt

el, hogy egy
Berlinből érkezett korm anyut isit ás meg 
nehezíti a német delegáció munkáját

és lényegesen korlátozza kezdeményező sza­
badságát.

Á hír lausannei politikai körökben nagy 
feltűnést keltett s attól tartanak, hogy új­
ból váratlan nehézségekkel kell számolni.

Ősszel három kutató expedíció 
indul a déli sark felé

—o—

Lehetséges, hogy a három expedíció 
találkozik a déli sarkvidéken

Londonból jelentik: Ősszel három tu­
dományos expedíció indul a déli sark felé 
különböző utakon. Wilkins kapitány Nor­
végiában keres megfelelő vitorláshajót, a- 
melynek fedélzetén repülőgép is elfér. Lin­
coln amerikai kutató háromezer kilométe­
res utat akar megtenni a déli sark felett.

I Bvnl' Hle ’tropcrnagy a déli sark köze­
lében tölt: n telet, tavasszal pedig At-

! repüli a déli sarkot.
Nem lehetetlen, hogv a három expecüi-

I polgári ellenék is résztvesz az lüáalakitstt 33-as ^8 “ ’***

Lemondott a magyar kormány, de a 
lemondást a kormányzó asm fogadta el

bizottságban
Budapestről jelentik: Károlyi Gyula 

gróf miniszterelnök tegnap kihallgatáson je­
lent meg Horthy Miklós kormányzónál és 
bejelentette az összkormány lemondását. Ká 
roíyi gróf a lem on dóst azzal indokolta meg, 
hogy kormánya elérte azt a célt, amit maga 
elé tűzött, költségvetési és a gazdasági hely 
zet egyensúlyát.

A kormányzó nőm fogadta el a kor­
mány Lemondásét,

hanem biztosította bizalmáról Károlyi gró­
fot és megkérte, hogy továbbra is marad 
jón meg hivatalában. A kormányzó választat

a hivatalos lap mai száma közli.
Tegnap délelőtt a parlamentben part- 

közi értekezlet volt a 33-as bizottság újjá­
alakításáról. Rassay Károly levélben közöl­
te Almássy Lászlóval, a képviselőház elnö­
kével, hogy

a 33-as bízottsá" nemrég kivonult el­
lenzéki képv i elől hajlandók újból részt 
venni a bizottság1 munkájában.
Ezután újjáalakították a bizottságot, ti­

mely bői igy csak a keresztény ellenzék cs 
a Gaál G ászt on párt képviselői hiányzanak.

ütik® Xázmérné továbbra is letartóztatás-

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZARLATOK:
A dinár árfolyama. Budapest 9.07 10.00, Bécs

12 24 12.30. Prága 56.31—56.71, Berlin 6.58—6.62.
London 225.

Zürich, Páris 2017.75, Newyork 513.62, Madrid 
42 305 Brüssel 71.35, Milánó 26.14, Amszterdam 
207.30, Berlin 122.05, Szófia 3.73, Prága 15.18, Varsó 
57.00 Bukarest 3.05.

Oi kásái zárlat. (Julius, szeptember, december). 
Búza tartott 47.875, 52.50, 54. Tengeri tartott 28, 
30.875, 31.875. Zab tartott 19.375, 19.75, 21.876. Rozs 

! tartott 27.875, 31.75.
Wtnipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza júliusra 

! 53.125, októberre 50.125, decemberre 57.50.
Liverpool. Irányzat: Nyugodt, Búza julmsra 4 

sh 8.75, októberre 4 sh 10.875, decemberre 5 sh 

: 1.625.

ban maradA tábla szerint tartani lehet Littkéné szökésétől

Budapestről jelentik: A királyi tab la 
Kállay Miklós elnöklésével tegnap délelőtt 
döntött Littke Kálmánné szabadlábra helye­
zés iránti felfolyamodásában. Littkvnvt, mmt
ismeretes, azzal vádolja az ügyészség, hogy 
ö gyilkolta meg Ruttkay Gabor kmonaoi
s Zrít Z/U dost» e

A tábla dlöntés-e szerint
a tábla elutasította a felfolyainodast és

így l ittkéné továbbra is fogva marad- 

A döntés megokolása szerint Littke 
Kálmánné bűnössége mellett nyomós gyanú- 
okok merüllek fel és tekintettel a várható 
büntetés nagyságára, további fogva tartus a 
indokolt. Különben is Fittkéné szülei Becs­
ben laknak és igy esetleges szökésétől is 
tartani lehet.

«■ói börtönre llflttk ör. Mii* 
mm irorüosl Ojöitötl

tsaiösban mondana KI bűnösnek a síuftolitai í#níntis,th 
a tolt adói udeitdet

A ezuboticai törvényszék tegnap délután foly­
tatólagosan tárgyalta dr- Holtó Oszkár, jelenleg 
horgom ügyvéd bünperét, akit csalás bűntettével 
vádolt az ügyész, azért, mert 1926-bnn Adón igazolta 
Szügyi Lukács fiát Pált, aki ennek alapján 20.000 
dinár hitelt vett fel váltóra a novtózAdi szerb keres­
kedelmi banknál. A tegnapi fötárgyalás megnyitása 
után dr. Aradszki Ivan szent«! ügyvéd védő elő­
terjeszti dr. Singer Elemér, ezuboticai ideggyógyász 

ezakvélcmónyét, amely Möorint

dr. Holló Oszkár nem teljesen beszámít boté.

A* ügyl«z felszólalása ellenére a bíróság te­

lefon utján megidéztette a tárgyalásra dr. Rukavma 
Joszip és dr. Jeremies Hiszto törvényszék, szak­
értőket, akik szakvéleményükben megállapították, 
hogy dr Holló Oszkár nem állandóan beszámítható, 
öntudata időnként kihagy és nem tudja hosszabb 
ideig egy tárgyra koncentrálni a figyelmét és időn 
ként nem felelhet cselekedeteiért. A tárgyaláson 
számtani feladatokat végeztettek dr. Hollóval és 
iráspróbát is vettek tőle és ennek alapján megálla­
pították, hogy dr. Holló a legelemibb számtani fel­
adatokat sem tudja megoldani. Dr. Gyencro Márké 
és dr. Aradszki Iván védőügyvédek felmentést, az 
ügyész pedig szigorú Ítéletet kért. A bíróság hosz-

Bulgária—Jugoszlávia 3:2 (2:0). Biró: 
Pazopulosz. Mintegy 7800 néző előtt folyt 
le a mérkőzés. Jugoszlávia részéről mind­
két gólt Zsivkovics Aca adta. Mindkét csa- 
nat jó formát mutatott, a jugoszláv csapat 
különösen a második félidőben volt erős, a 
szerencse azonban a bolgároknak kedve­
zett.

— Szombaton hLr’btnck Ítéletet a szni- 
, hat'' "t kommunisták biinp?réh-srt. Beogfad- 

ból jelentik: Az államvédelmi bíróságon teg 
nap a szubolicai kommunisták bűn percben 
elhangzottak a vád és védlbeszcdck. A bí­
róság a bűn perben szombaton hirdet itéle- 
I ot.

_ Kínéic/cs. Reográdból jelentik: Varga Pc
tár szubolicai járásbirót a szubolicai államtigycsz- 

j scgliez helyettes ügyésszé nevezték ki.

; __ A ezuboticai reendőrség felhívása a mezőgaz
dasági gépek tulajdonosaihoz. A szubolicai rend­
őrség felhívja a céplőgépek, traktorok és egyeb 
mezőgazdasági gépek tulajdonosait, hogy kérjem 
engedélyt a gépeiknek a vasúti síneken való át­
szállításhoz. A kérvényeket az 1-ee és 3-as osz­
tálymérnökséghez kell 26 dináros bélyeggel be­
nyújtani, fel kell tüntetni a gépek számát a kér­
vényekben és meg kell jelölni a helyet, ahol a 

I gépeket át akarják szállítani a vasúti síneken. A 
1 gépeket Szubotica központjában nem szabad szállí­

tani. Tilos a szállítás a Bojovicseva, Ivan Antunovi- 
cseva, Trg Vojvoda Putnikn, Zmaj Jovana ucoán 

i és téren, Trumbicseva, Prerádovicsóva és Zagre- 
bacska ucoákon, továbbá a Deogradszka és Ljubljan- 

szkn ucoákon.
KERÉKPÁRRAL rendelkező kifutó azonnal fol- 

vétetik Bristol trafik, Zeeleznicska 27.
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Julius

!
PENICK

— Id járás. Középeurópában süllyedt 
Nyugat- és Kelet-európábán emelkedett a hő­
mérséklet. Jugoszláviában a drávai, zetai és 
tengermelléki bánságokban inkább borús, az 
ország többi részein derült idő volt. A hő­
mérséklet az ország egész területén emelke­
dett, a minimum Koszovszka Mitrovicán 9 
fok xolt. Noviszádon tegnap délben árny ék­
ban 32 fokot mutatott a hőmérő.

— Időjóslás. Meleg idő várható, nap­
pali felhőzettel, helyenként zivatarral és zá­
porral.

— Házasság. Férn éd" Tamás Rózsa oki. 
gyógyszerész és dr. Forgách Ferenc Pest- 
hidegkúti orvos junius hó 28-án házasságot 
kötöttek.

— Doktorrá avatás. A zágrebi tudo­
mányegyetemen tegnap avatták a jog és ál­
lamtudományok doktorává Kreiner Ervint, i

— Nyugalmazott kereskedelmi iskolai 
tanárok. Bcográdból jelentik: Silics Diraitri- 
je noviszádi, Vollák Gyula becskereki és 
Rcsch Béla szuboticai kereskedelmi iskolai 
tanárokat nyugdíjazták.

— A novisz; di önkéntes tűzoltók július \ 
3-án, vasárnap tartják meg nagy kerti tin- , 
nepélyiiket a lövöldében. Délután 4 órától 
kezdve katonazene hangversenyez.

— Diplomáit jogász. Bodri es Mihály j 
S/i.botiea) a zagrebi egyetemen jogi dip- j 

loméit nyert. |
— Velencei éjszaka a naliesi stranclnn. \ pali- 

csi strandfürdő igazgatósága szom! álon este ve- ; 
lcncei éjszakát rendez a strandon. A mulatságon ; 
számos ötlettel gondoskodnak a közönség szóra­
koztatásáról. A strand-ternszon állítanak fel asz­
talokat, tűzijátékot rendeznek, ugyancsak a teraszon í 
táncverseny, a vendéglőben pedig riirami és bridzs- 
xerseny lesz értékes jutalmakkal. A zenét cigány 
és jazz.zenekar szolgáltatja. Éjfélkor a l.ifka mozi 
filmfelvételt készít a mulatságról, a bcogr&di rádió 
pedig üzenetet küld és külön zenét szolgáltat a 
mulatság résztvevői számára.

— Mint már lapunk , Fi/ö számában je- 
' zTik a beograd-kragujeváci közismert rö-

ivukereskvdés, a Lafajet cég fióküzletét
xiszádon Duna ucca 19. sz. alatt megala­

pította. A berendezési munkálatok folya­
matban vannak és még a mai nap folyamán 
lesz az üzlet megnyitása. A nb. közönség 
Ügyeimét már most felhivj.uk a cég kiváló 
iruira és szinte nevetségesen olcsó áraira.

1 apunk mai számában közöljük a kelendőbb 
I ikkeket és azok árait, hogy a közönség már 
a megnyitás előtt meggyőződjék róla, hogy'

I Lafajet cég vevőit olyan áruval és árakkal 
fogj# kiszolgálni, amelyek eddig sehol sem 
x nltak találhatók. Kisérje figyelemmel a 
hirdetési részben elhelyezett hirdetéseket.

— Elítélt verekedők. A szuboticai tör­
vényszék tegnap délután Szkenderovics Gi­
gát és Osztrogonác Mirkót 4—4, Oztrogo- 
nnc Jakabot, Fodor Mihályt, Markovics Gá­
bort és Kosztics Antunt 3—3 havi fogházra 
ítélte, mert 1930, március 15-én súlyosan 
megsebesít ették Tumbász Ante 21 éves mun 
kést. A vádlottak az ítélet ellen felebbez- 
tek.

— Kitűnő fagylalt 1 adag 2—3 dinár 
a Fagy laltcsarnokban, Zscljeznicska 26.

SZENT AI HÍREK:

Azoknak a szentai kereskeiffiknek kereseti és 
forgalmi adótárgyaidéit, akik junius első felére 
voltak az aóókix’ető bizottság elé idézve és akiknek, 
adótárgyalását akkor bizonytalan időre elhalasz­
tották, Julius tőtől 21-ig fogják megtartani. Az 
érdekeltek névreszóló idéz.ést fognak kapni, hogy 
lók és iiíely napon kerülnek tárgyalásra.

A vasúton érkezeit áruk után szedett városi 
kőve/etxám kezelését eddig Szenta város szentai 
vasúti tisztviselőkkel végeztette. A vasutignzgatóság 
a vasúti üzletszabályokra való hivatkozással megtil­
totta, hogy ezt a kizárólag városi munkát vasúti 
tisztviselő végezze. Ennek alapján a városi tanács 
u saját kezelésébe vette át a kövezetvám besze­
dését, megfelelő vámszedői bódét állított fel az 
állomás közelében ós a vám beszedésével Csányi 
Endre, eddigi városi jegyellenőrt bízta meg.

Preradov llogdán szentu—bogaras! tanyája csü­
törtökön reggel kigyulladt. Segítségért a városba 
küldtek, ahonnan a rendőrség autóval ment ki a 
tűz színhelyére.

A földművelésügyi miniszter a szentai rendőr- 
kapitánysághoz érkezett leirata szerint a kivitelre 
szánt sertések kötelező oltását felfüggesztette.

Frank József, a Szentavidéki Takarékpénztár 
vezérigazgatója szombaton ünnepli tiszt xiselőskö- 
dcsének 50 éves jubileumát. Barátai és tisztelői 
nagyszabású bankettet rendeznek tiszteletére szom­
baton esie a Vass-féle x'endéglőben.

Vizipóló és uszóverseny. A Szentai AK úszó­
szakosztálya megkereste Szombor, Palics és Sztari- 
becse uszóegycsülebeit, hogy julius hó folyamán 
Szentán, Szomhorban, Pnlicson és Sztaribecsén vizi­
póló és úszó ver senyeket rendezzenek.

i
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Mindazok a ksa to na köt elesek — 25 évtől 50 
éves korig — akik kat-onai szolgálatra alkalmatla­
noknak érzik magukat, jelentkezzenek a községi 
katonaügyi referensnél.

— O—
— Áramszünet* E hó 3-án reggel 5 órá­

tól délután 13 óráig a Radínicska, Kr. Ma­
rija u cák és a Nagyiimán kivételével az 
egész város áramszolgáltatását kikapcsol­
ják.

— Csőd, A noviszádi felebbvitcli bíró­
ság elrendelte a csődöt Ehrenfeld Sámuel 
szentai kereskedő ellen. Csődbiró d‘r. Ma- 
rinkovics Jovan szuboticai törvényszéki hi­
vő, csődtömeggondlnok d*r. Schick Béla szen­
tai ügyvéd. Határnapok: julius 14, augusz­
tus 29 és szeptember 3.

— A szuboticai törvényszék ny íri szü­
nete. Julius 1-én kezdődik meg a szuboti­
cai törvényszék nyári szünete. Bozsics Mi­
lan elnököt Taszics Alekszandar helyette- 
siti. A fontos bűnügyeket a következő ta­
nács tárgyalja: elnök Taszics Alekszandar, 
szax azóbirák Zvékies Szever és Vukcsevics 
Marko.

— Legyőz'ük a drágaságot! A Sihality- 
féle büffében (Szül otica) a legjobb kávé sü­
teménnyel egy ütt 2 és fél dinár.

__ Számos női bajnál a természetes
„Ferenc József“ keserüviz használata vég­
telen nagy megkönnyebbülést szerez. A nő­
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy' a rendkívül eny he hatású Ferenc József 
vizet különösen a szülészeti osztályon a leg- 
jobb sikerrel alkalmazzak. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.
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— Társadalmi akció indult Szuboticám Kopuno 
view Péter énekes továbbképzése érdekében. Szubo- 
tieán már évekkel ezelőtt feltűnt a hozzáértők előtt. 
Kopuno vi os Péter1 munkás kitűnő hangjával. Az 
énekes egy ideig nagy nehézségek árán képezhette 
is a hangját, de az anyagi lehetőségek hiánya 
miatt kénytelen volt félbehagyni tanulmányait. A 
kiváló bunyevác énekes, akinek nagy jővőt jósol­
tak, ugyancsak a nehéz gazdasági viszonyok miatt 
a várostól sem kaphatott ösztöndíjat, most azonban 
Rajkovios Joszip joghallgató kezdeményezésére Ma- 
nojlovic-s Cvetko zeneiskolai Igazgató, Rájics Blasko 
püspöki vikárius és még néhány lelkes ember tár­
sadalmi akció utján havi eegélylam részelik Ko 
pu növi esőt és így lehetővé teszik, hogy Zagrebban 
tovább képeztesse hangját és befejezhesse tanul­
mányait.

— L/eta Fi ózta bolt betörők. Junius 14-ón
Bajmokon betörők jártak Fleischer Sztani- 
szláv gabonakereskedő lakásán és ki akar 
ták fosztani a pénzszekrényt, a rendőrség 
azonban még idejében megakadályozta a be­
törőket tettük végrehajtásában. A betörőt 
csakhamar elfogták Szántó József szuboticai 
csavargó személyében. Tegnap letartóztat 
ták Szántó Zoltánt is. aki ellen az a vád, 
hogy őrt állt, mialatt Szántó József ki akar­
ta fosztani a pénzszekrényt.

— Fejkendíijérc felakasztotta magát egy szu- 
boticai asszony. Juhász Istvánná 49 éves szubo­
ticai asszony tegnap délelőtt fél 11 órakor Otvorena 
ucca 6. szám alatti lakásán felakasztotta • magát 
Az öngyilkosságot unokája, Barna József őt éves 
kisfiú fedezte fel és értesitették a rendőrséget 
amely azonban már csak a halál bekövetkezését 
konstatálhatta. Juhászáé eddig ismeretlen okból 
követte el tettét. Férje, amikor reggel munkába ment 
semmi gyanúsat nem tapasztalt rajta.

— A Baratov szirotársulat noviszádi 
vendégszereplése. Az „Apa“, „Hitehagyott“ 
és ,11 nkemann“ nagysikerű előadásai után 
már csak két estén át vendégszerepei Novi­
szádon dr. Baratov társulata. Szombaton, 
julius 2-án Gordin „Az idegen“ cimü nagysi 
kerü drámáját, vasárnap pedig Sehomer3 
felx-onásos komédiáját „íz podzemja“ mu­
tatják be és Paul Baratov a nagy' drámai 
színész vasárnap vígjátékban jog bemutat­
kozni és igazolja művészetének sokoldalú­
ságát. Az előadások este fél kilenc órakor 
kezdődnek a Habag nagytermében. Bara- 
tovék Noviszádról Szultoticára utaznak.

— Eltemették a kosulnyaki erdő halot­
tá it- Tegnap délután temették cl óriási rész­
vét mellett a beográdi ujtemető kápolnájá- 
Sztojanovics Vladettát és Bianehi Olgát, a- 
kik a kosutnyaki erdőben tragikus halált 
szenvedtek.

1

1—■—"Jl ' unI ■' * -1 --“------

Kétemeletes rcpülegép a „D 2500“ Jmi- 
kers gép, amely a Berlin, Amsterdam, Lon­

don vonalon bonyolítja le a légii közleke­
dést.



1932. jiilhis 1 9

- ■* ' ■<

— Váltott lovakkal Kikindától Sztarlbecscig.
Doroszlovacski Danilo sztaril>ecsei illetőségű béres 
Duskov Milan kikindai gazdánál állott be szolgá­
latba. Pár nappal ezelőtt a gazda huzat adott el 
a kik indái piacon s béresét megbízta, hogy a búzát 
szállítsa el a vevőknek. A teres el is vitte a ga­
bonát, közben azonban — hogy, hogy nem — el­
fogta a honvágy, a lovak közé csapott s megindult 
haza, a Bácskába. Átkelve a Tiszán, Adón tartotta 
az első stációt s a lovat kicserélte egy adai fiákc^ 
lessel. Mólon a változatosság kedvéért ismét lovat 
cserélt, sőt a kocsit is elcserélte a cigányokkal. 
Hazaérve Becsére az egyik vendéglősnek eladta 
a kocsit 140 dinárért, a lovat pedig 500 dinárért 
adta el az első érdeklődőnek, aki neki rögtön 
100 dinár foglalót adott. Közben azonban a kikindai 
rendőrség barátságos érdeklődése alapján a sztári- 
becsei rendőrség is felkereste a hü szolgát és 
letartóztatta. Sorjában el is mesélte aztán a rend­
őrségen úti kalandjait a derék béres, akit átadtak a 
csend őrségnek, mely megindította ellem* az eljá­
rást.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi- 
szád.

— A szombori lovasnap győztesei. A sz.ombori 
lovasnapon a lovasmutatványok három első diját a 
szom boriak nyerték, kik azonban a dijakról a ven­
dégek javára lemondottak. így az első dij a vrbászi 
a második a ervenkai, a harmadik pedig az otlzsaci 
csapatnak jutott. Az ezer méteres verseny első 
diját Hoppért Gyula (Vrbász), a másodikat Dorg 
dános (Vrbász), a harmadikat pedig Schiller József 
(Vrbász) nyerte. Ebben a versenyben 19-en vet­
tek r észt.

Anglia most fejezte be nj hatalmas harci repülő­
gépének építését, amelyet teljes titokban folytatott, 
úgy hogy a gép elkészülése még az. angol egyébként 
beavatott köröket is meglepte. Az uj harci repülő­
gépet légi dreadnaught-nak nevezték el az angolok 
és elsősorban arra szolgál, hogy a gyarmatok rend­
jének fenntartásához hozzájáruljon.

Zs Írsz óda. A napokban a sztár i becsei szál­
lásokon Prodanov Milan felesége úgy intézte el 
Szarvas Andrásáéval a közöttük lévő ügyet, hogy 
találkozásuk alkalmával leöntötte zsirszódával. 
Szarvasnc könnyebb sérüléseket szenvedett.

— „Hunyadi János“ keserű viz a leg­
megbízhatóbb és legideálisabb hashajtószer, 
kapható mindenütt.

— Eltűnt kisdiákok. Vidovdánkor Szomborban 
eltűnt Ferenczi Tilda II. gimnáziumi tanuló. A 
rendőrség először bizonyítványát találta meg szét­
tépve a Rókus uccában, majd őt magát is a Rókus 
temetőben egyik rokona sírjánál. — Ugyancsak 
bejelentették Sternagy Péter elsős polgárista eltű­
nését is, akit a rendőrség keres.

Furcsa balesetek
—-o——

A tolvaj a nyakába akasztott kolbásszal 
függve maradt a szegen — A rendőrt 
elütötte a gyermekkocsi

Egy amerikai újságban összeállttá®! olvasunk 
azokról az érdekesebb balesetekről, melyek az idén 
történtek az Egyesült Államokban. A szerencsétlen­
ségek között egészen groteszk esetek is vannak. 
Mint minden éviién, úgy az idén is sokan nyelték 
le hamis fogsorukat. Egy tolvajnak végzetévé vélt, 
hogy a hentesüzletből, ahová betört, egy koszorú 
kolbászt is magával vitt. A tolvaj a nyakába tette 
a kolbász koszorút. Amikor azután kimászott az 
ablakon, megcsúszott és a kolbász koszorúnál fogva 
függve maradt egy szegen. A kolbász megfojtotta» 
Egészen hihetetlenül hangzik, de mégis igaz, hogy 
egy ne wy or ki rendőrt súlyos sérüléssel vittek kór­
házba, mert elütötte egy — gyermekkocsi. A golf­
sportnak is megvannak az áldozatai. A golfütők 
és golflabdák .sok embert megsebesítettek, sőt né­
hányat meg is öltek. Egy amerikai golfbarát, aki 
Afrikába tévedt különös kalandon ment át A 
golfpályán egy víziló támadta meg. Sajnos a lep 
nem írja meg, hogy milyen eredménnyel. Érdekes 
esetet .jelentenek a kansasi Eldorádóból is. Egy eza- 

\ marat, amelyen rajta ült a gazdája, megezurta a 
méh. A szamár hevesen kirúgott, olyan erővel, 
hogy az olló, amely a farmer zsebében volt, mélyen 
bele fúródott a szerencsétlen ember karjába. Az 
olló széttépte a főeret és a farmer néhány perc 
alatt elvérzett. A méh- és darázss zur ásnak egyéb­
ként is jelentős szerepe van a baleseti statisztiká­
ban. Egy amerikai hölgyet, mikor autóját vezette, 
olyan fájdalmas méhszurás ért, h< elvesztette 
uralmát a kormány kerék fölött és a kocsija össze­
ütközött egy szembe jövő autóvál. Az egyik teleforv- 
társaság jelenti, hogy egy szerelőjét műnkaközoen 
a szigetelő porcéiLánkagylóból kimászó darázs a 
száján szúrta meg. Csak hosszú kezelés után tud­
ták megmenteni az életnek. íme, egeszen artatlain 
esetek is járhatnak halállal.

GÁRDONYI GÉZA: j

I láthatatlan ember
REGÉNY j

(85)

— Kerítsd!
Meddig tartott ez az emberirtás, nem [ 

tudom: talán negyedóráig, talán egy óráig. ■ 
Csak azt láttam, hogy a burgundok fogy ton j 
fogynak, mígnem az utolsó is lehull, s a hu­
nok összeszorult gyűrűje a halommá nőtt 
holttestekre fut föl.

A kürtök akkor fordulót riuoltanaK.
Uj csoportok képződnek. Döglovakon 

ugrálva vágtatunk arrafelé, amerre a Zoltá­
nok és a csapatfők vezetnek.

Atilla fehér zászlója lobog a távolban, 
talán az ellenséges tábor közepén. Arrafelé 
visznek.

De nekem már fogy Von az erőm. Vérzek 
is. A jobb oldatomon nincs egy tenyérnyi 
tiszta hely. A kantár is oly véres, hogy csú­
szik a markomban. Szeretnék visszatérni 
a táborba, vagy legalább pihenni egy ne- 
:;\ edórát. És inni sokai, egy vödör vizet. 
Nem lehet.

Az ellenség szekereihez értünk. Észak 
felöl dühös vijjogással nagy seregben 1 útnak 
elénk a mi festett pofája gelonjaink.

A következő pillanatban elborítják a 
szekereket: láncokat szaggatnak, a szeKereK 
közt nyilast törnek, bontanak.

\ levegőt liszt felhőzi he, s a liszt- 
le] leihen a szekerek védelmére szálló gya­
log frankok kardjával a gel on ok tőre villog 
össze.

Mi csak elrohanunk mellettük, s ismét 
cgv gabajodásban akadnak meg és vergőd­
nek urüsszögve a lovaink.

Ma már nem bírok irtózás nélkül gon­
dóin; arra a sokadalmus cinbe!gyilkolásra, 
a \vriv, ami n meg-megsiklott már a lo- 
\ u L lába, s a holttestekre, amelyek halom­
mal he ei. k mindenfelé, ló és ember egy- 
má on, összevissza. De akkor mondom, nem

voltam ember. A lélek mintha helyet cse- j 
rélt volna bennem egy vadállatnak a leiké- I 
vei, — öltem és öltem tigris erővel és gyűlő- j 
lettel minden ellenfelet. A magam halálára I 
se gondoltam már. Pedig ott, hogy egy erős i 
haddal viaskodtunk, csapás csapásra hullt 
ream is, mígnem valami esép vagy bárd úgy 
fejen sújtott, hogy elsötétült a világ, s le- 
szédültem a lóról. A halottak közé.

L.
Ha lesz a maradékaim közül, akit vag> 

a kénytclcnség, vagy az enyimhez hasonló 
elmebeli bomlás csatába visz. tudja meg, 
hogy a halál nem fájdalmas. A test már a 
rohanásban elveszti csaknem minden érző- , 
kény sógél: sem ütés, sem vágás, sem szú­
rás nem fáj, csak érintésképpen érződik 
11a meg halálos a seb, clkábulunk, mint a , 
hogy mindennap elkábulunk az elalvásunk I 
előtt.

Aki harcol, se nem érez, se nem gon- j
: dóik Csak akarata van: ölön! Még a ,
I védelmünk m mai is csak gépiesen, o- 
J lyanok, mint mikor esünk, s a kezünk előre 
; mozdul ,vagy ha a szemünk előtt suhan cl j 

valami, behuny d k magától. De a so- |
j dálatosabb az, hogy a nagy. ütések, nagy 1
I szúrások, nagy seb.', nem híjnak.

Kérdeztem mást is, akit olyan ütésért, 
hogy elájult belé, — mind azt mondotta: 
nem fájt.

Mikul felocsúdtam, sötétes volt mar. 
Csak a felhők hamv. tüze vil ., -<>l. múg 
kissé a ma . shan.

Fáztam.
Hol vagyok?
A mezőn épp úgy viharzik még a 

j harc ,mint mikor én abbahagytam, v akluigy 
I távolabb. Men ív ' irög-e ? vagy lovak dübör­

gése? Nem voltak távol, csak az én fii 11 m 
j volt elzsibbadva.

Két döglött ló között fék ü Item. Hanyatt.
I Vérsárban. A két ló háttal volt egymásnak 

fordulva. 1 ölöt Leni holttestek liev«. i ck. De 
a fejem a lovak feje között szabadon volt 
s igy mintha csak angyal huj --att volna 
oda.

A fejemet erőmtől lelhetőleg megemel­
ve füleltem a küzdőit tomlx)lását, ezernyi 
ezrek zűrzavaros dühös ordítását, az acé­
lok csattogását, lovak hörköléset, dübör­
gést ,férfi rikoltást. A pokolban nem lehet 
rútabb zaj gás.

Közelednek? Nem: távolodnak. Eszmél - 
kedek: hát még mindig nem győztünk? Győ­
zünk-e? Mért szilt le Atilla a küzdők közé? 
ö a sátora ormán szokott állni és ahogy 
onnan nézi a csapatok küzdelmét, onnan 
kiáltatja meg a sátor alatt lóháton vára­
kozó Zoltánoknak, hogy melyik csapathoz 
micsoda parancsot vigyenek. Á mérföldekre 
nyúló küzdő hadnak ű az agya: ő igazgatja 
a tagokat : melyik törjön előre, melyik vo­
nuljon vissza, melyik siessen a másik segít­
ségére, mcrröl-fclől. Miért elegyedett ma 
a csatába ?

Már besötétedett. Kürtök riognak visz- 
szahivót a távolban. S ha a hun kürt az el­
lenséges kürtjei közelében hangzik, rá egy 
percre a sötétségben is összeroppan a két 
ellenséges csapat, s meg-mogujul közeiéin- 
ben a viaskodás.

1st nein, csak össze ne tiporjanak!
A fejemet visszaeresztem a vértől nyir­

kos liihe. Micsoda sebeim lehetnek? Sok 
ütést éreztem, de Lalán felfogta a disznóbőr 

! köntös, a sisak, a pajzs? Kimászhatok-e 
j innét? Bágy adt vagyok.

Megint kábulat fogott el. Mikor ismét 
! föléreztem a hidegre, a harci zaj már csak 

a távolban hangzott, mint nyári estéken a 
met itlödö távoli mennydörgés.

Aztán minden elcsendesült.
Csak a csatatér scbcsültjvi nyögtek, lo- 

i vak hörögtek körülöttem. A távolban némi 
1 egyvcrcsörgcs hangzott, s a tábori ebek 
ugatása. De mindez csöndesség volt ahhoz 
a pokoli lármához képest, amelyben órákig 

I forogtam.
Vak sötétség. A harcmezét mintha 

gx ás, v,: .diel födte volna he az ég.
Szomjazom.

Folytatjuk!
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Gyötörtök, {miius 30

Bcográcfi értéktőzsde. Devizák: Kínálat-kereslet 
dinárokban: London (1 font) 204.37 202.77, Pár is
<100 frank) 222 50 221 38, Ncxvyork (100 dollár)
5841.14—5612.88, Genf (100 svájci frank) 1102.85 
— 1007 35, Milánó (100 lira) 288.76 286.36, Prága
(100 os. k.) 167.53 166.67, Boriin (100 márka)
1347.79 1336.59, Brüssel (100 belga) 787.44—783.50, 
Amsterdam (100 holland frt ) 2286.18 2274.82. \1-

I ampa pírok: 2 <Ss fél százalékos ratna stet a prompt 
174—173, kötés 176 175, 7 százalékos kölcsön 50,
kötés 50. 7 százalékos Blair kölcsön 37—36, 8 szá­
zalékos Blair kölcsön 43—, 4 százalékos agrár- 
kölesön 28 22.50, kötévs 22.50, 1930 6 százalékos
állami kölcsön 32.25- 32. kötés 32.50 32. Részvé­
nyek : Nnroclna Banka 3830

Beeográdi termémytozisde. Búza, Boga 79 80 kg
1 2°'o Tisza 80 kgos 1—2°/o Duna, bánáti 78 kgos
2<yo Duna bácskai 78—79 kgos 118—116, Duna sze- 
rérai 78 kgos 2,vo 120 117, Duna szerbiai 77 kgos.
3ty> 124- 121, bácskai csatorna 79 -80 kgos 2o/o 
118—116, l>ánáti vrsaci paritásban 78—79 kgos 1—
2 o/o, felső l>áná ti és felső bácskai 79—80 kgos 1—2%
116—114, felső bácskai 79 kgos 2° o 115—113, sze­
relni vagon 78 kgos 2° o 120 -118, szerbiai fővonal 
77 kg 3<yo 124 122. Tengeri Bég a, Tisza, Duna 
prompt és Duma bánáti júniusra 104 -102, szeretni 
104- 102, bácskai prompt 103—101, szeré mi ind.jijai 
paritásban 103 101, bácskai fehér 118—116. Szi­
szé k vagon 122—120, zemuni vagon 107—105. Zab 
szerbiai I>eográdi paritás 155 - 150, bácskai és sze­
rv mi 157.50- 152.50, macedóniai beográdi paritás 
145—140, árpa macedóniai 145—135, bah szerbiai 
1930 évi 3o o 200 190, horvátországi vasútállomásról
zsákban 2'Vo 210—195, bácskai 210-200. Liszt nul­
lás gg és g beográdi vagon 210—200, kettes 190—• 
180 ötös 185 175, hatos 180—170, hetes 145 140, 
nyolcas 97.50 92.50, korpa bácskai és bánáti zsák
nélkül 85—81, beográdi vagon zsákban 95 90.

Irányzat: Búza lanyha, tengeri élénkebb.
Noviszákfl term ény tőzsde. Búza 78 kgos 2 (),o, 

bácskai Szombor környéki 110 115, 79 kgos 2°'o
Noviszád környéki középbácskai és felsőbácskai 
110 115, bácskai, tiszai és tiszai uszályrakomány
114—116. l>égai tiszályrakomány 110 115, felső-
bánáti 109 112. Zab 140—145. Tengeri bácskai
gar minőség 101 108, Szomtxvr környéki gar. mi­
nőség 102 104, bánáti gar. minőség 100—102, sze­
rvmi Síd környéki 104—106 Búzalisztxbácskai és 
bánáti állomásról nullás gg és g 190 - 200, kettes 
185- 190, ötös 175—180, hatos 170 175, hetes 140—
145, nyolcas 92.50 97.50. Korpa jutazsákban bácskai
vs szerémi 90 92.50, bánáti 87.50 90.

Irányzat: Búza és liszt lanyha, ten ;v tartott, 
,i többi változatlan.

Forgalom: 81 vagon

POPOT M HÍREK

\ ido\ dánkor az összes felekezetek templomai­
ban ünnepi istentisztelet volt. Délután 5 órai kez­
detid nagyszabású gyermekelőadás volt az \rpadfy 
kaszinó zsúfolásig meglelt termeiben. A bevezető 
beszédet Grdn des Mirko tanító mondta, megem­
lékezvén a rigómezei ütközetről l tana a gyerekek 
mutattak be szokol-gyakorlatokat és apró jelene­
teket, amelyeken igen {ók voltak: VIám Rózsika, 
Bodrog Vera, Blau Bori ska, Gonda \gika. Lusztlg 
' suzsa, Fenyvesi Bözsi, Tokár Kató, \ la jkovics 

• zaveto, Szirtes Mihajló, Lé derer Antal, Cservik 
’ nk.i v n ' ke és Hatvani Mariska. Külön 
.: sörei a/ ,iv.'t .1 v \ vidékeinek, akik közül kü- 

i ,nősen Losics M.i. . s Bakai Lacika tűntek ki 
egy kis vígjáték előadásával. Az előadás jövedelme 
az. árx izsu jlott területek szegény.sorsú gyermekei ! 
részére juttatott szép összegű segélyt.

— ,.F • »ív 1 s »V“ kcsvrih iz szabaddá 
teszi a \ vi .x. rin d es emeli a gondolkodás 
és munkakópess get.

gsassSüZi
it őzgaztiaság

Szeptember Kilencedlhéíií mcáfoosszabblíoítóh 
az Iparigazolvánijoh Mese: élísínch Határidőét

Egyelőre továbh folyfalhatfáh iparukat a hésedelmesheűőN
Mint ismeretes, az iy ipartörvény ér­

telmében mindazon kereskedőknek és kéz­
műveseknek, akik valamely ipart űznek, jú­
nius 9-ig kellett a régi ipurigazolványt uj 
ipar jogosítványra, illetve engedclv-re becse 
rélniök. Azt is megírtuk, hogy a különböző 
okok miatt igen sok kereskedő, főleg azon­
ban kézmüiparos maradt, aki nem mutat­
ta lx1 a régi iparigazolványt és ezek az ipar 
törvény renedlkezéseinek szigorú betartása 
mellett tulajdonképpen már nem folytathat­
nák az iparukat.

Mint a növi.szadi kereskedők kötelező 
egyesületétől értesülünk, azok, akik kü­

lönböző okok miatt június 9-ig nem cserél­
ték be régi ipar-igazolványukat, aktiót indí­
tottak a határidő meghosszabbítása érdeké- 
íren és ez az akció eredménnyel is járt, a- 
mennyiben

illetékes helyen úgy döntöttek, hogy * 
határidőt szeptember 9-ig meghosszab­
bítják.
Így tehát azok, akik iparigazolványu­

kat június 9-ig nem cserélték be, szeptem­
ber 9-ig folytathatják iparukat, eddiig a dá 
tűmig azonban feltétlen be kell cserélniük 
régi iparigazolványaikat, mert további meg­
hosszabbítás nem les®.

Elafaimas érdeklődés csert meg $znDefltón 
a vasárnapi Novlszid—SzuboUca íutoallmCrközesl

Pénteken álllllák össze a szabómat csapatot
Noviszád válogatott futballcsapata — mint isme­

retes — vasárnap Szuboticán vendi5gazerei>el, ahol 
liatalmas érdeklődés előzi meg sportkörökben a 
városközi mérkőzést.

Szubotica válogatott csapatát az alszövetsóg 
igazgatótanácsa péntek esti ülésén jelöli ki végle­
gesen A csapatban ez alkalommal szerepelni fognak

a Bácska játékosai is, akik. Oszijek ellen * múlt 
héten nem játszhattak. A közönség reméli, hogy 
Szubotica csapata Noviszád ellen is megállja majd 
a helyét.

A városközi mérkőzést a BAcska-pályán 'át - 
szák le.

Sziibotícai másodosztályú válogatott Szentai
Rádnicski 2:1 (1:1)

Biró: Szegeilinszki

Igen csekély számú közönség volt kiváncsi a 
szuboticai másotiosztályu válogatottak és a Rád­
nicski mérkőzésére, amely egyenrangú felek meg­
lehetősen darabos és unalmas küzdelmét mutatta.

Nehezen indul a játék a válogatottak némi fö­
lényével. Mindkét csapat magas labdákkal operál. 
Kombináció csekély, csapkodó mezőnyjáték. A 26. 
percben Govedarica-Muhi összjátékából utóbbi meg­
szerzi a Rádnicski számára a vezetést, de a kö­
vetkező percben már Beszédes (Postás) góljával 
kiegyenlít a vendégcsapat (1:1), amely a félidő vé­
géig még három komért ér el, de a jól funkcionáló 
Rádnicski-védelem megakadályozza, hogy a vendé­

gek újabb gólt rúgjanak.
A második félidőben megélénkül a .játék és a 

12. percben Beszédes vezetéshez juttatja a szuboti- 
■ caiakat. Utána egy negyedóráig a Rádnicski van 
1 nagy fölényben. Ui l.jacsin előrejön a csatársorba 

és Muhi jobbszélső beadásait sorra elrontja. Ebben 
t a periódusban a Rádnicski nemcsak kiegyenlíthet«!I 

volna, hanem biztosan nyerhette volna a mérkőzést 
; Az utolsó negyedórában újra a vendégcsapaté a 

kezdeményezés, de eredményt elérni nem tud.
A válogatottból Beszédes és Mnrkovios, a Rád- 

nioskiból Muhi, Boros és Botos váltak ki 
Szegedinszki jól bíráskodott.

HIRDESSEM.
a Reggeli Újságban

Egy győzelem, egy veresig a toecs- 
ftereht lie rác odzsaci hétnapos 
vendefeszerepieseneh mérlegé
M«Miden flora« OSC 5:1 (21)
Szerdán. OSC Borne 4 0 (1:0)

Vidovdán és Péter-Pál napján Odzsacin sze- 
repelt a becskereki Borac első csapata.

Az első nap a Borac győzött az OSI fölött. 
\ Borac általában energikus és rómenö játékot mu­
latott.

A re\ ansmérkőzésen Péter-Pálkor az OSC köny- 
nyen győzte le ellenfelét. Az első félidőben a ven­
degek még bírták az. iramot, a második félidőben 
már nem állhatták kellően ellen az OSC erélyes 
Iá ma duciinak Az OSC gól lövői Kisferenv, Horváth

IT és Poos voltak Mindkét napón Ruzmann bíró 
jól vezette a mérkőzést.

—O—

Gsurug: Hajdúk—Sztáribeepei Grad janszki 5:3 
(2:2). Barátságos. Vidovdán kor mérte össze erejét 
a csuritgi Hajdúk a jóhiril becsei Gradjnnszkival. 
Az első félidőién erős csúriigi fölény alakul ki, 
mely egy kornert eredményez. A becsei hátvéd 
menteni akarja a kornert és a rossz rúgással öngólt 
vét. Ezután Becse néhány perc múlva tizenegyest 
vét, amit Grecskov góllá értékesít. A Grad janszk i 
két lefutással szerzi meg a két gólt. A második 
félidőben a Grad janszki kapust cserél, de a Haj­
dúk erősen bombázza az ellenfél kapuját. A játék 
a Grad janszki kapuja előtt folyik, a Hajdúk kekk­
jei a fél pályán vannak, mikor is Tóth a Hajdúk 
Kekkje az ötödik percben kapásból bombalövést ad

II
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kézmfiánikeresltedésűnk noviszádi fiókját, hogy a mai pénzt rizis mellett is lehetővé tegyük a n. é. közönség részére a bevásárlást.

Arolnh,
amelyek a legminimálisabb haszonnal és a leg­
kisebb rezsiköltséggel vannak kalkulálva, hogy igy 
a leggazdagabb és a legszegényebb néposztály 

számára is lehetővé tegyük a bevásárlást.

Megnyílt!

a fél pályáról, mely a hálóban köt ki. A hetedik 
percben a Hajdúk balszélsője Klica beadását Gavri- 
J jvíc.s hálóba helyezi. Élénk játék folyik mindkét 
részről és a Jadranszki pár pillanatig fölénybe 
kerül és a 22. percben egy góllal javit a helyzeten.
A 33, percben Szrecskov center kicselezi a Grad jan- 
szki bekkjeit és ny’olc lépésről éles lövéssel be­
állítja a végeredményt. A Hajdúkból jók voltak a 
kapus, a két belek, a centerhalf és a balszélső. A 
Gradjanszkiból a balszélső, a center és a jobbszélső. 
Szavkov Jovica bíró jó volt.

Szenta: Cigányok—Sofőrök (1:2 (4:0). Biró: Dr- 
ljacsin. Vidovdáni barátságos mérkőzés.

Gyenge eredmények a magyar atlétikai bajnok"
•■ágon. Budapesten Péter-Pál napján kezdődtek az 
iőei atlétikai országos bajnokságok küzdelmei, mely­
ek néhány számban jó eredményeket hoztak, túl 
nyomórészt azonban csalódásokat az olimpiai je­
löltek formáját illetőleg. Eredmények: 100 m.: 1 
Gero (MTK) 11 mp.; 2. Schir (BBTE); 3. Raggambi 
dr. 800 m.: 1. Zsilvay (BBTE) 1 p. 57 mp.; 2. 
Lázár (KEAC); 3. Szabó (MAC). 5000 m.: 1. Szi­
lágyi (MTK) 15 p. 34.2 mp.; 2. Dr. Szerb (MAC) 
200 ni. gát.: 1. Kovács (BBTE) 25 mp., országos re- 
Szabó (GTE) 735 cm.; 2. Balogh (MAFC) 717 cm .

; Megyery 707 cm. Kitűnő átlag eredmény, a négy j 
első helyezett 7 méteren felül ugrott. Rúdugrás: 1 
I. Karlovics (MAC) 370 cm.; 2. Bácsalmássy (TE 
SC) 370 cm.; 3. Hadházy (Debrecen) 350 cm. Gerely:
1. \ árszeghy (TFSC) 63 méter 4 centiméter; 2. Sze- 
pes (MAC) 57 m. 80 cm.; 3. Boros (TFSC) 55.68 
ni. 4x1000 méteres staféta: 1. FTC 11 p. 16 mp.; 
kord beállitva; 2. Boros (KEAC). Távolugrás: 1. ! 

1 MAC; 3. Vasas. A marathoni próbaversenyt a 
i.arcagi Kiss Géza nyerte 3 óra 07 perc 6 inásod- 
..revei, második Zclenka, harmadik Ga’a nbos. Lo- 
ass Antal a MAC vele á ; hosszutávfutója a vei 

-enyen érkezett meg bécs-budapesti lutásábój. A 
286 kilométeres távot 34 óra 45 perc alatt telte meg.

esbol hétfő reggel indult. Rovass jó kondícióban 
érkezett meg, a közönség lelkesen ünnepelte. A 
bajnoki versenyeket vasárnap folytatják.

Rádió miisor

SzlíBniiiii szabott arab.
Tájékozás végett itt adjuk saját készítményt! férfi 
és női fehérneműink, valamint a főbb cikkek 

árait u. m.:
40' -

jörgőkigyókat .fejnek" a világ 
legfurább farmján

Kaliforniai fiatalemberek különös „te- 
szí tét“ rend ztok be, amelynél eg\ előre 

koakurrenciától sem kell tartani ok. Bizo­
nyos, hogy ez a tehenészet a legcsodalato- 

il-b az egész világon, annál inkát)1', mert a 
tehenek — csörgőkígyók. A kigyóKat rend­
szeresen fejik és az igy nyert mérget labo­
ratóriumoknak adják el, amelyek szérumot 
g\ártanak belőle. A szérumot kigyómarás 

i len használják. A kígyókat ketreccKbcn 
I nő ják és élő rágcsálókkal etetik, mert a kí- 
:y'I döglött állatot nem fogad el. A „lejés 

kővctkczökcpcn történik; A Kígyót egy 
:aiggal végződő bottal kihúzzak a ketrec- 

d, elnvujtják a padozaton és egy másik 
úttal leszorítják a fejét. Utána hurkot dob- 
d< a fejére s a hurkot szorosan a nyak kő

38.

é húzzák. Úgy végzik ezt, hogy a kígyó ne 
if ja mozgatni a fejét. Kicsiny, ásóhoz ha- 
-'IIlitő szerszámmal ezután kinyitják a ki- 
■VÚ szá ját. Egyik ügyel arra, hogy a kígyó 
ivg ne mozdulhasson, a másik pedfg egy 
is iivcgcsószét tesz be a kígyó torkába s a 
-•eszét ngy helyezi el, hogy a méregfogak 

- zp ne érhessenek. Most azután a mutató , 
ja! vagy hüvelykujjal megnyomják a mé- 
t;m irigy eket. A nvomisra borost j i’ins.u ga 

£olyadék csepeg a fogak mögül a csészébe, 
"z a méreg. Minden nagyobb kígyótól he- 

k nt körülbelül húsz csepp mérget szed­
nek I A fe jes előtt azonban sterilizálják a 
kígyó torkát, mert szükséges, Hogy a méreg 
is tiszta legyen.

Színes ingek: Dinar 32.— 36.
42. 45, — s igy tovább

Ingek, puplin béléssel, a legdivatosabb színekben:
Din. 46. — 48.— 56. s igy tovább 

Munkás és cserkész ingek: Din. 19. 20.
21. 22. -

Fehér ingek damaszt mellel, kézelővel vagy anél­
kül Dinar 28 — 30. 32.— stb.

Amerikai hosszú alsónadrágok: Dinár 12. 14“
Fehér és színes rövid alsónadrágok: Dinar 13.

14. 16. 18. 20. 22.—
Vászon, prádli vagy damaszt hosszú alsónadrágok:

Dinar 17.- 26. 28 32.- 36.-
Színes női ingek opálból, csipkével vagy anélkül:

12. 12.50, 13.50, 14.50
Színes női ingek toil de soir-bol legfinomabb 

csipkedisszel: Dinar 26. 28. 30.
Kombinék opálbatisztból és toil de soirbol, finom 

csipkedisszel: Dinar 22. 24' 26' 32.
35. - 38.—

Opál és színes nőinadrágok: Dinar 13.— 
Selyem-Jersey női nadrágok minden színben:

Dinar 12.— 13. 14.- 15.
Selyem-.Jersey gyermek nadrágok minden színben. 

Dinar 9. 10.- 11.-
Selycm-Jersey kombiné csipkedisszel vagy simán 

Dinar 24. 26. 38 - 30. 32. 36“
Charmeus selyem női nadrágok, minden színben:

Dinar 23.— 25.- 27. 29. 32.
Charmeus selyem kombinék, hímzéssel, csipke- 

dísszel, nagy csipkcbetéttel, és aplikált crepe 
de chine dísszel: Dinar 42. 44. 46“
4S. 50. 52.— 54“ — 56. — 60 65.—
68. 72. stb.

Női hálóingek opálbol, toil de soirból, finom 
csipkedisszel Din, 32.— 34. 36. 40.
50.— 54.- 58. -

Minden nagyságú opál melltartók: Dinar 10.
Női harisnyatartó: Dinar 13. 15- — stb.
Női keztyük, egyszerű és díszes manzsettával:

Din. 8. 10.— 12. 14.— 15.— 16. 18.
Női hariinya pamutból vagy cérnából, divatszinek- 

hen, hímzéssel vagy anélkül Dinar 5. 6.
8. 9.— 10.— 12 14.— 16. 18. 20“ -
22. 25.-

Nöi selyemharisnya „Rumba-Bemberg1 . hímzéssel 
vagy anélkül Dinar 9.— 12. 1-í.— 16.-
18. 20. 28. — 32. - 35 — 38. 42.—

Pamut és cérna gyermek harisnya és zokni Dinar
3.50 4. 4 50 5. 5.50 6. 7. 8. 12.-

Pamut és cérna gyermek triko-ing Din. 4. 5.
6.- 7. 8.- 9. 12. 13. - 14.— 15“

Pamut vagy cérna ferfiharisnya minden színben:
Din. 2. 2 50 3 - 4.— 5. 7. 8. -
9, — 10. stb.

Frotlir törölközők Din. 5. 7.- 8. 9. 10.
12. 13.— 14. 15. 16. 18. - 20.

Zsebkendők, férfi, női és gyermek: Din. 150 2.
2.50 3. 3.50 4. 4.50 5. 6. 7.—stb.

Sport és apacs ingek, panamából, minden minő­
ségben, a legkellemesebb nyári viselet: Dinar
45 48. 50.— 52. 54. stb.

Valamint az összes egyéb rövidáru cikkek, óriási 
választékban. Nyakkendők, női és gyermek sap­
kák, gallérok, kötött kosztümök, fürdőruhák, tur- 
dősapkák, szokol öltözetek, övék és ingek stb.

Sníál crilehéDen
jöjjön el minden vételkényszer nélkül és győződ­

jön meg róla, hogy

Péntek, július 1

Bongnád. 11: Rzk. 12.05: Gr. 18.30. H. S. 16 
Gr 19.20: E. 20: Michel Müka operettáriákat 
énekel. 20.30: Opera gramofonon. 22.30: H., S. 
22.50: Rzk.

Budapest 9.15: Az állnmrendőrség zenekará­
nak hangversenye. 12.05: A rádió házíkvintettjének 
hangversenye. 1. Ailbout: Rokokó-szvit ,2. I oldini 
Mese; 3. Losonczy Dezső: Hegedűszóló és ver­
bunkos ;4. Szabados Béla: Schrczo (vonósnégyes)
5. Hubay Jenő: Csak egy kis lány (hegedűszóló);
6. Dionzl Oszkár: Fata Morgana, keringő. 4.10: 
Rozványi József novellái: 1. Halhatatlanság ;2 
Uj utakon. Felolvassa a szerző. 5: Világhiresscgck a 
mikrofon előtt. Irta Lóránt Mihály. Felolvassa Radó 
Árpád. 5.30: Hangverseny. Közreműködik Sándor 
René (zongora), Sebők Stefi (ének) és Rákos Ar­
nold (hegedű). 6.45: Carrara kincsei között. Dr. 
Szekeres László előadása. 7.15: A Weidinger sza­
lonzenekar hangversenye. 8.15: Akii Miklós. Szin-

1 játék 5 felvonásban .Mikszáth Kálmán regénye u- 
lán irta Siklóssy Pál. A H. felvonás után: Ló- 
versenyeredmények. Az előadás ulán körülbelül 10. 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Győri Vö­
rös Misi és cigányzenekarának zenéje az Emke 
kávéházból.

Szombat Julius 2

Boográd. 11: Gr. 12.05: Rzk. 13.30: H. 19.30 
Rádió vonósnégyes hgv. 20.10: Vígjáték. 20,50: Gr 
Gr. 21.15: Prágai átv. 22: H. 22.20: Rzk. 23: 
Kávéházi zene.

Budapest 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. 11.15: A rádió ifjúsági félórája. 12: 
Eugen Slepat orosz balnlajka zenekarának zenéje, 

i 4: Gyermek játszóóra. 5: Pertis Jenő és cigányzene- 
! karának zenéje. 6: Mit üzen a rádió? 6.30: Gra­

mofon! ánczene. 7.30: A szolnoki MÁV fűtőházi 
Összetartás dalkör hangversenye. 8.15: Lakos Ti­
bor és Mocsányi László vidám estje. 8.55: Ügető­
versenyeredmények. 9: Az 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye. 9.45: A rádió külügyi ne­
gyedórája. A hangverseny után körülbelül 10.30: 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Id. Kiss 
Béla és cigányzenekarának zenéje a Gellert szálló­

ból.

NYÍLT TÉR*

NOVBS/t,»
Duna ucco 19 ouiia ucco 19

a legjobb árut a legolcsóbban adja

A palicsi strand igazgatósásai szómba 
ton. július 2-án este 9 órai kezdettel Velence. , 
éjszakát rendez tűzijáték, romi és bridzs 
verseny, tánc verseny a to teraszon értékes 
jutalmakkal. I.ampiónos csónakséták, a ven­
dégek között szcrcncseboritékokat osztanaK 
szét. Cigány és jazz-zenekar közreműködik.

Éjjel 12 órakor a velencei estről film- 
felvételt készít a Lifka mozi.

Éjjel 12 órakor rádióüzenet a boográdi 
stúdióból.

Strandi gnzgat óság.

...űíűmíííííímuuiímiiíiiiii... mmnmmmiiiimmnimtmmmm

B diákság első iáncárája
július 2-án délután 
5 órakor kezdődik & j

Landau Juliska táncintézetében 5
Subotica, Kr. Aleksandra ulica 10. |

ííiiiimmiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiiimiiiiiiiiHiimmmiiiii^
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rszükségletüket

SZUlMülltdll szerezzek be, meri az ol­
csó reklám árból még külön kedvezményt 
Is kapnak. Minden darabért garanciát 
vállalok Kralja Aleksandra ul. 2.

LIFKA KERT MOZI
Péntektől—vasárnapid

Újra minden igényt kielégítő újdonság!
ötletes tempó, jó film 1

AZ ÍN ÍIAPi!
Mein Leopold) Himnusz az apai szeretetről 

Larron színdarabja után. — Zenéjét irta : 
Johan Brandt. — Személyek: 

Weigelt cipész . . Max Adalbert 
Leopold a fia, bíró Harald Paulson

a berliniek Király Ernője
Starke üzletvezető Gustav Fröhlich 
Klári................... Camilla Spíra

Nem sablonos operett, az életből merített húsból vé­
rből való igaz történet! Szenvedéssel, küzdelemmel,
szerelemmel és végül megérdemelt boldogsággal

APneiHRDniÄB
L

úgy hétköznap, mint vasárnap 
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár J
Sül iáin és tekintse meg a

PII6N0N cukrászda keie- kerthelyiségét
tles szépségű 

Szubotica, Strosmajerova ul. 18.

legolcsöbban

AYRflM SCHIFF
zsdK és ponuvii-

Höitsönzönei

Alríh, lóször 
és lótahürók

gfyAri lerakat»

HEVEDEREK,
TÖMLŐK STB.

NOVISDD
Kérjen árai ön latoit

ROH-CSI VIZ 
érkezett

(Tempel-Dorvít-Styria
források)

Sugár Manó cég
SZUbOllCU. Telefon 47

uj sarok ház for r mas helyen 
15 évi adőmenteségyel. vendég­
lő és fü'zerüzlettel 3 szobás 
akással. nagy boipincével, 38 

méter üres telekke' a medék- 
ucc4ban, 30.0<)1 dinár omorti- 
tizációs kölcsönnel lő évi lejá­
rattal érdeklődni a kiadóban.

Elárusítón«
azonnal felvétetik

Hacker cukrásznál
Noviszád,

Kralja Aleksandra 7

| ÄLLßST KERES 1
Kereskedő raktarnoki, 

felügyelői vagy hasonló ál­
lást keres Leveleket „Ko­
moly munkaszeretó* jel­
igére a kiadóba kér.

2521

i Hol vásárol fűszerárut? 
Gausz Viktor
iüszeruzletében 
Noviszád, Haltér

Kél elegánsan bútoro­
zott szoba íürdőszobahasz- 
nálattal kiadó. Noviszád, 
Zseljeznlcska 72. 2607

KIADÓ elegáns három­
szobás lakás a dunapartl 
Boksán palotában. 2606

Zsil

mert?

KERÉKPÁR

Nyomaaz Lt in ;

I ELADÓ I fi KERESLET |
Egy keveset használt 

kétszarnyu üzletajto rollo- 
val olcsón eladó, ugyanott 
uj ablak és ajtó eladó. 
Cara Dusana 63. 2611

FOGLALKOZÁS 1
ZO.sGORA ÓRAKAT 

ADOK havi 80'— dinárért, 
hetenként két órával, főleg 
kezdőknek és haladóknak. 
Érdeklődni lehel a kiadó- 
hivatalban. Jelentkezni dél­
előtt folyamán. 2466

1ROQEPJA VITÁST és 
karbantartást Szubolicán és 
a környéken szakszerűen 
és legolcsóbban végez 
Dudás Pál, Szubotica, Je- 
laslcseva 9. 509

LlCNO PRAVOVAL ren­
delkező özvegyasszony, jó 
üzletasszony Novlszádon 
átvenne egy büfét elszá­
molásra. Cím a kiadóban.

TANULÓKAT teljes el­
látásra, felügyeletre, ma- 
gántanitásra FELVESZ 
Marschall tanár. Noviszád, 
Zseljeznicsna 72. 2603

GYAKORLATTAL ren­
delkező ügyes elárusltonőt 
felvesz Páiisi Nagy Áru­
ház, Novisad. 2604

KIFUTOFIUT, esetleg 
biciklivel keres Woliner, 
Zseljeznicsha u. 26. 2601

Középnagyságú 3 ajtót 
kézalatt megvételre kere­
sek Malcsics szabó. 2610

Családi HÁZAT vennék 
2—3 szobásat. Ajáncatok 
„Családi“ jeligére a kiadó­
ba. 2i 09

A pallcsi 
naifpeiMtégiő- 
ben

eBscferoomgu Beavi 
abonnfiement 
€5l»é«i,, vacsora

cin. 158-
Gyors és pontos kiszolgálás — Esténként 
a közismert KALOCSAY jazz zene szó­
rakoztatja a n. é. közönséget

ArCna-íon-Mozi- Szombör"'
Junius 28 29 Kedd -szerda j

Ünnepi előadás

BEJÁRÓNŐ kerestetik 
Reich kocsigyárba, Rad- 
nlcska ullca, Mali Limán.

2607
Flátal KOCSIS, lehetőleg 

vloékl, felvétetik Spüler- 
üzlet, Noviszád, Futoski 
put 46.

Szubotlcán rikkancsokat 
jó díjaz .ssat felvesz a 
Reggeli Újság kiadóhiva­
tala, Kralja Petra Park 10.

á
Szenzációs sláger tonfilm. 

Főszerepben:
Charles Rogers, Lukács Pál, Jean Arthur

WEISZ RUDOLF
URI SZABÓ

NOVISAD
FUTOSKI PUT 4S

A szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

KIADÓ !

Meri olt i<> és olcsói

^öiiifveEcsí restanciák
ne okozzon Önnek gondot, mert legrövidebb 
idő alatt könyvelt rendbe hozom.

Horhélll Irtjos. * önyvszakértő. INOVlSSd 
Mholn les'la ul. 1

A Keres.cdelmi és ipar­
kamara palotájában Novi­
szád, Kraljica Marija búié­
val 3, a másod!s emele­
ten azonnalra kiadó egy 
háromszobás lakás a leg­
modernebb mellékhelysé­
gekkel. 2612

HIRDESSEN
a Reggeli UjeAgban

öli MIMIIK - ALKATRÉSZEK

Express ElorvAS
szehllzleiChtiii

Novisad, Pnsicseva ultra 19 szám

t

Tt

,i n\oi id i mi ín ,-zrt és kiadós Halat, Komi's Márkon, ki rl"rgőgépén Novlszádon


